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1. Datum van de veiling
De openbare verkoping van de hierna geïnventariseerde goederen  

en kunstvoorwerpen zal plaatshebben op

maandag 14 oktober 2019 om 19u 

dinsdag 15 oktober 2019 om 14u en om 19u 

in het Veilinghuis Bernaerts, 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen

2. Data van bezichtiging
De liefhebbers kunnen de goederen en kunstvoorwerpen bezichtigen 

Verlatstraat 18 te 2000 Antwerpen 

op donderdag 10 oktober

vrijdag 11 oktober

zaterdag 12 oktober

en zondag 13 oktober 

van 10 tot 18u

 

3. Data van afhaling
Onmiddellijk na de veiling of 

op dinsdag 15 oktober van 9 tot 12u  

op woensdag 16 oktober van 9 tot 12u 

op donderdag 17 oktober van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u 

op vrijdag 18 oktober van 9 tot 12u en van 13u30 tot 17u

en ten laatste op zaterdag 19 oktober van 10 tot 12u 

4. Kosten
22 %  

28 % via WebCast  

(registratie tot ten laatste zondag 13 oktober 2019, 18u)

30 % via Aftersale

€2/ lot administratieve kost

5. Telefonische biedingen
Geen telefonische biedingen onder € 500

Loten met '*' zijn afgebeeld.

Afmetingen tussen haakjes = totale afmetingen met kader/sokkel

Schattingen niet vermeld indien lager dan € 500.
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2000 Antwerpen/ Anvers
T +32 (0)3 248 19 21
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info@bernaerts.be

Biedingen/ Offres
F +32 (0)3 248 15 93 
E info@bernaerts.be
Geen telefonische biedingen onder € 500.
Pas d’enchères par téléphone pour des lots inférieurs à € 500.

 
Live Webcast via Auction Mobility of  Invaluable 
Registratie tot zondag 13 oktober, 18u 
Identification jusqu'au dimanche 13 octobre, 18h
Voor loten met een schatting hoger dan € 5000 wordt een extra bankgarantie gevraagd. 
Pour des lots estimés au-delà de € 5000 une garantie bancaire sera demandée.

Online Only via Auction Mobility 
Lotnummers vanaf 5001. Lots à partir de 5001.
vrijdag 4 oktober - maandag 21 oktober, 12u 
vendredi 4 octobre - lundi 21 octobre, 12h
Enkel online, te bezichtigen tijdens de expodagen 
Seulement en ligne, à regarder pendant les jours de l'exposition
www.bernaerts.be > veilingen > enkel online
 
 
Opgelet, nieuw bankrekeningnummer! 
Attention, nouveau compte en banque!

645-1049351-40
IBAN BE02 645104935140
BIC/SWIFT JVBABE22
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	 Meubelen	 93 - 	 98 	 Mobilier
	 Oosterse tapijten 	 99 - 	105	 Tapis d'Orient
	 Schilderijen 	 106 - 	131 	 Tableaux
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detail lot 47





VEILING / VENTE

Maandagavond 14 oktober om 19 uur

Lundi 14 octobre à 19 heures

Loten / lots 1 - 170

detail lot 57





PORSELEIN / PORCELAINE

LOTEN/LOTS 1 – 7

detail lot 4
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1
Herderskoppel. Meissen porselein. Gemerkt met de 
gekruiste zwaarden en nummer 2488/97. Klein scherfje 
onderrand, rechtermouw man en rechterelleboog man.
Couple de bergers. Porcelaine à décor polychrome. Travail 
de Meissen. Marque des épées croisées avec numéro 
2488/97. Petits éclats.
12 x 10 x 6 cm

2
Paar peper- en zoutvaatjes. Meerkleurig beschilderd 
Meissen porselein. Gemerkt met gekruiste zwaarden in 
onderglazuurblauw en ingedrukte nummers 3024 en 147 
en nummer 66 in zwart.
Poivrier et salière. Porcelaine de Meissen à décor poly-
chrome. Marque des épées croisées en bleu sous l'émail 
avec numéros imprimés 3024 et 147 et numéro 66 en 
noir.
12 x 14 x 8 cm

Lit.: Staatliche Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 4, ill.

3*
De Sabijnse Maagdenroof.
Meerkleurig beschilderd Meissen porselein. Gemerkt met 
gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw. Met ingedrukte 
nummers 1448 en 186 en nummer in rood 64.  
Restauraties aan de plantengroei.
L'Enlèvement des Sabines.
Porcelaine de Meissen à décor polychrome. Marque des 
épées croisées en bleu sous l'émail avec numéros impri-
més 1448 et 186 et numéro 64 en rouge.  
Restaurations à la végétation.
23.5 x 15 x 12 cm
(€ 500-600)

Lit.: Staatliche Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt 16, ill

4*
Romantisch tafereel met gezeten tamboerijnspeelster en 
staande edelman met bloemenkrans. Meerkleurig beschil-
derd Meissen porselein. Gemerkt met gekruiste zwaarden 
in onderglazuurblauw, ingegrift nummer D.86 en zwart 
nummer 29. Circa 1900.
Joueuse de tambourin assise et jeune homme noble avec 
couronne à fleurs. Porcelaine polychome de Meissen. Mar-
que des épées croisées en bleu sous l'émail, numéro gravé 
D.86 et numéro 29 en noir. Vers 1900.
18.5 x 12 cm
(€ 600-800) ILL det p.8

3
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5
De miraculeuze visvangst. 
Meerkleurig beschilderd Meissen porselein.  
Gemerkt met gekruiste zwaarden in onderglazuurblauw 
met nummer C35.
Met restauraties (linkerhand staande nimf; schouders en 
rug gezeten nimf; borst en linkerarm trekkende putto voor-
aan; linkerhand kleinere putto).
La pêche miraculeuse.
Groupe en porcelaine de Meissen à décor polychrome. 
Marque des épées croisées en bleu sous l'émail avec 
numéro imprimé C35. 
Restaurations (main gauche nymphe debout, épaules et 
dos nymphe assise; poitrine et bras gauche du grand putto; 
main gauche du petit putto).
32.5 x 28 x 16 cm
(€ 500-600)

Lit.: Staatliche Porzellan-Manufaktur Meissen, Kunstgegenstände 
1913, Blatt. 7, ill.

6
Gevarieerd lot van twee ballerina's. Meerkleurig beschil-
derd Capo-di-Monte porselein. Gemerkt onderaan. Klein 
scherfje onderaan basis.
Lot varié de deux ballerines. Porcelaine à décor polychro-
me. Travail de Capo di Monti. Marque au revers de la base. 
Petit éclat.
H.: 38 cm (x2)

7*
Het Oordeel van Paris. Deels goudgehoogd en meerkleurig 
beschilderd Samson porselein naar een model uit Meissen. 
Gemerkt achteraan. Ingedrukt nummer A36 onderaan. 
Circa 1900. Helm Paris gerestaureerd.
Le Jugement de Paris. Porcelaine à décor polychrome à re-
hauts d'or. Travail de Samson d'après un modèle de Meis-
sen. Marque au revers. Numéro imprimé A36 au revers de 
la base. Circa 1900. Casque Paris restauré.
42 x 32 x 25 cm
(€ 1200-1500)

7





SCHILDERIJEN / TABLEAUX 

LOTEN/LOTS 8 – 60

detail lot 16
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8*
PETRUS CORNELIUS WEYTS (1799-1855)
Prise de la frégate anglaise la Guerriene/par la frégate 
américaine la Constitution. Lan 1812, 1830.
Achterglasschildering. Getekend en gedateerd  
'P.Weyts 1830 à Ostende'.
Eglomisé. Signé et daté 'P.Weyts 1830 à Ostende'.
50.5 x 68 cm (62 x 80.5 cm)
(€ 2000-3000)

De HMS Guerrière was het eerste Britse fregat dat door de, op dat 
ogenblik relatief jonge, Amerikaanse vloot vernietigd werd in de 
Oorlog van 1812 tussen de Verenigde Staten en Groot-Brittannië. 
De slag vond plaats ter hoogte van Halifax, Nova Scotia (Canada) 
op 19 augustus 1812. Aan Britse zijde lieten 21 van de 263 
mannen het leven, aan Amerikaanse zijde 9 van de 476. Door 
deze overwinning kreeg de USS Constitution de bijnaam 'Old 
Ironsides', omdat de Engelse kanonnen de scheepsromp, gemaakt 
van eikenhout met een dikte tot 65 centimeter, niet konden 
doorboren.

9*
PETRUS CORNELIUS WEYTS (1799-1855)
Prise de la frégate anglaise la Java, par/la frégate  
américaine la Constitution, Lan 1811,1830.
Achterglasschildering. Getekend en gedateerd  
'P.Weyts 1830 à Ostende'.
Eglomisé. Signé et daté 'P.Weyts 1830 à Ostende'.
51 x 68 cm (62.5 x 80 cm)
(€ 2000-3000)

De Java was het tweede Britse fregat dat werd verslagen door de 
Amerikaanse USS Constitution tijdens de Oorlog van 1812. Het 
treffen vond niet plaats in 1811, zoals door Weyts genoteerd, maar 
een jaar later, op 29.12.1812. Op de Java sneuvelden 22 mannen 
en vielen 102 gewonden, op de Constitution telde men 14 doden 
en 24 gewonden. 

In totaal kaapte de USS Constitution in het drie jaar durende 
handelsconflict talrijke Britse koopvaardijschepen en versloeg 
ze vijf oorlogsschepen. Deze overwinningen maakte een einde 
aan de mythe dat de uit ongeveer 900 oorlogschepen bestaande 
Britse vloot onoverwinnelijk was voor de 17 toen in de vaart zijnde 
Amerikaanse oorlogsschepen. Het schip kreeg hierdoor een grote 
publieke bekendheid, die haar meermaals van de sloop heeft 
gered. In 1997 werd ze ter ere van haar 200ste verjaardag grondig 
gerestaureerd. Vandaag ligt ze aangemeerd in haar thuishaven 
Boston, waar ze nog steeds door het publiek bezocht kan worden.

detail lot 8

8 9
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10*
PETRUS CORNELIUS WEYTS (1799-1855)
Le fort St Marie près Cadix, 1830.
Achterglasschildering. Getekend en gedateerd 'P.Weyts 1830'.
In mahoniehouten kader.
Eglomisé. Signé et daté 'P.Weyts 1830'.
Dans un cadre en acajou.
51 x 69 cm (62 x 80.5 cm)
(€ 2000-3000)

Voor een gelijkaardig werk zie Christie's Amsterdam, veiling 2868, 4-5.10.2011, lot 667

Deze achterglasschildering toont een vloot van zes Engelse oorlogsschepen en drie 
bemande sloepen ter hoogte van het Fort St.Marie (Santa Maria) in Cadiz. Vermoedelijk 
heeft het onderwerp betrekking op het gebruik van de haven van Cadiz door de 
Engelsen tijdens het laatste jaar van de Napoleontische oorlogen (1815), toen de 
Engelsen en de Spanjaarden geallieerd waren tegen Napoleon. Weyts schilderde 
deze voorstelling meermaals, telkens met lichte variaties, naar het voorbeeld van zijn 
voorganger François Meseure (1772-?) uit 1815.

detail lot 9
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11
ANONIEM / ANONYME XIX
Marine. Doek.
Oude toeschrijving aan Jean Gudin.
Marine. Toile. Jadis attribuée à Jean 
Gudin.
50 x 74 cm (69 x 94 cm)
(€ 600-800)

12
CORNELIS CHRISTIAAN 
DOMMELSHUIZEN (1842-1928)
toe te schrijven aan/à attribuer à
Rivierlandschap bij licht bewolkte 
hemel, 1858.
Doek. Gemonogrammeerd en gedateerd 
'c.c.d.f(ecit) 1858'.
Paysage aquatique en été, 1858.
Toile. Monogrammée et datée 
'c.c.d.f(ecit) 1858'.
30.5 x 40.5 cm (43 x 53.5 cm)
(€ 600-800)

13*
JEAN-BAPTISTE DE JONGHE  
(1785-1844)
Geanimeerd heuvelachtig landschap 
met bomen en boerderij.  
Paneel (mahonie).
Getekend 'J B DeJonghe'. Eigentijdse 
vergulde kader.
Paysage accidenté et boisé avec figures 
près de fermes. Panneau (acajou).
Signé 'J B DeJonghe'. Cadre d'époque 
doré.
38 x 48 cm (70 x 82 cm)
(€ 600-800)

14*
EDUARD BOEHM (1830-1890)
Bergachtig landschap met visser en 
boerin op wandel. Doek. Getekend 
'E.Boehm'.
Paysage montagneux animé d'un  
pêcheur et d'une paysanne se  
promenant. Toile. Signée 'E.Boehm'.
72 x 100 cm (90 x 117 cm)
(€ 800-1000)

15
JOHN VAN ASSCHE (XIX-XX)
Herder met koeien bij stenen brug. 
Paneel (mahonie). Getekend 'J.Van 
Assche'.
Berger aux vaches sur pont en pierre. 
Panneau (acajou). Signé 'J.Van Assche'.
44 x 55 cm (64 x 75 cm)

14

13
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16*
EUGENE VERBOECKHOVEN (1798-1881)
Stal met schapen en kippen, 1872.
Doek. Getekend en gedateerd 'Eugene Verboeckhoven 
f(eci)t 1872'.
Met handgeschreven echtheidscertificaat van de  
kunstenaar op verso.
Etable avec vaches et poules, 1872. 
Toile. Signée et datée 'Eugene Verboeckhoven f(eci)t 1872'. 
Avec certificat d'authenticité manuscrit de l'artiste au 
revers.
75 x 65.5 cm (90 x 81 cm)
(€ 3000-4000) ILL det. p12

Herkomst/provenance: Gent/Gand, Antiek Gudrun,  
maart/mars 1985

17*
HENRI VOORDECKER (1779-1861)
Onweerswolken bij valavond boven Toscane, 1823.
Paneel. Getekend en gedateerd 'h.voordecker/1823'.
Temps orageux à Toscane au coucher de soleil, 1823.
Panneau (acajou). Signé et daté 'h.voordecker/1823'.
53 x 66 cm (72 x 84 cm)
(€ 4000-5000)

17



18*
JOSEPH GINOVSZKY (1800-1857)
Die Erfrischung.
Paneel. Getekend 'Ginovszky'.
Panneau. Signé 'Ginovszky'.
44 x 36 cm (58 x 52 cm)
(€ 1500-1800)

Herkomst/provenance: Dorotheum, 16 mei/mai 2002, lot 182.

19*
HENRI JOSEPH CAMPOTOSTO (1833-1910)
Idle moments, 1881.
Doek. Getekend en gedateerd 'Campotosto 1881'. 
Verdoekt.
Toile. Signée et datée 'Campotosto 1881'. Rentoilée.
51 x 40.5cm (61.5 x 51 cm)
(€ 800-1000)

Herkomst: Gent/Gand, Antiek Gudrun, maart/mars 1985

18

19



20*
JEAN BAPTISTE VAN EYCKEN (1809-1853)
De groentenverkoopster. Paneel.  
Getekend 'J.B.Van Eycken'.
La marchande de légumes. Panneau.  
Signé 'J.B.Van Eycken'.
35 x 31 cm (52.5 x 48.5 cm)
(€ 1000-1250)

 
21
EMILE PRANGEY (1832-?)
Harlekijn met papegaai op bordes.
Paneel. Getekend 'Prangey'.
Arlequin avec perroquet sur les marches.
Panneau. Signé 'Prangey'.
31 x 22.5 cm (56 x 49 cm)

20

21
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22*
HENRI-JOSEPH DUWEZ (1810-1884)
Vagebond spiedend achter muur. Paneel.  
Getekend 'H J Duwez'.
Le vagabond. Panneau. Signé 'H J Duwez'.
48 x 33.5 cm (69 x 54 cm)

23
CORNELIS GROENEDAEL  
(1785-1834)
Mansportret. Doek.  
Getekend 'C Groenedael fecit...'. Restauraties.
Vermoedelijk wordt hier de heer Edward  
Vandermolen afgebeeld.
Portrait d'homme. Toile.  
Signée 'C Groenedael fecit...'. Restaurations.
Il s'agît probablement de monsieur  
Edward Vandermolen.
63 x 49 cm (78 x 63 cm)
(€ 600-800)

24
GODFRIED EGIDE GUFFENS  
(1823-1901)
Portret van Charlotte de Coster, barones De Vicq de 
Cumptich, 1885.
Doek. Getekend en gedateerd 'Guffens 1885'.  
Eigentijdse, vergulde kader.
Portrait de Charlotte de Coster, baronne de Vicq de 
Cumptich, 1885.
Toile. Signée et datée 'Guffens 1885'.  
Cadre doré d'époque.
98 x 79 cm (130 x 110 cm)
(€ 500-750)

25
FLORENT WILLEMS (1823-1905)
Portret van een heer in burgerlijk interieur met Delftse 
vaas met bloemen, schilderij en Louis XV kamer-
scherm, 1900.
Paneel (mahonie). Getekend en gedateerd 
'F.Willems/1900'.
Portrait d'un homme assis dans un intérieur  
bourgeois avec vase en faïence de Delft, tableau et  
paravent Louis XV,1900.  
Panneau (acajou). Signé et daté 'F.Willems/1900'.
61 x 49 cm (78 x 67 cm)
(€ 500-600)

26*
JAN-WILLEM ROSIER (1858-1931)
Man met hoed, pijp aanstekend.
Doek. Getekend 'J.Rosier'.
Homme au chapeau allumant sa pipe.
Toile. Signée 'J.Rosier'.
67 x 52 cm (92 x 77 cm)
(€ 1250-1500)

22

26



25
detail lot 27



27*
CHARLES VERLAT (1824-1890)
Vijftal wilde eenden bij drinkplaats in winter met de 
contouren van Antwerpse kathedraal in de verte. Paneel. 
Getekend 'C Verlat'. Eigentijdse vergulde kader.
Cinq canards en hiver, près d'un trou, la cathédrale 
d'Anvers à l'arrière-plan. Panneau. Signé 'C Verlat'.  
Cadre doré d'époque.
113 x 140 cm (148 x 171 cm)
(€ 3000-4000) 
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28*
JOZEF JANSSENS (1854-1930) naar/d'après
Veronica toont de zweetdoek. Doek op koper. 
Later etiket met annotatie 'P.J. Rijken' op verso.
Sainte Véronique au suaire. Toile sur cuivre.  
Etiquette récente avec annotation 'P.J. Rijken'  
au revers.
43 x 57.5 cm (64 x 79.5 cm)
(€ 500-750)

Het origineel (doek, 165 x 231 cm) uit 1894 werd 
verkocht bij Sotheby's in New York, 6.6.1986, lot 150.

 

29
JOZEF JANSSENS (1854-1930) naar/d'après
Veronica toont de zweetdoek. Metaal.
Sainte Véronique au suaire. Métal.
76 x 113 cm (108 x 146 cm)
(€ 600-800)

30*
WILLIAM LOUIS ANGUS (1823-1916)
Mary Stuart op de vlucht. Doek.  
Getekend 'W Angus'. 
La fuite de Mary Stuart. Toile.
75 x 92 cm (92 x 114 cm)
(€ 800-1200)

31
FRANCOIS STROOBANT (1819-1916)
Maisons en démolition 67, rue de Namur  
Bruxelles/ ... des anciens remparts,  
étude d'après nature, 1856. 
Doek. Gemonogrammeerd 'F.S.'.  
Titel en datum op spieraam.
Toile. Monogrammée 'F.S.'.  
Titre et date sur le châssis.
43 x 32 cm (66 x 53.5 cm)

28

30
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32*
FERDINAND DE BRAEKELEER DE OUDE  
(1792-1883)
Kloosterzusters in kerk te Rome, 1821.
Doek. Getekend en gedateerd  
'F. De Braekeleer/Rome 1821'. Verdoekt.
Soeurs dans une église à Rome, 1821.
Toile. Signée et datée 'F.De Braekeleer/Rome 1821'.
Rentoilée.
100 x 75 cm (115 x 90 cm)
(€ 1000-1500)
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33*
ONLEESBAAR / ILLISIBLE circa 1880
De verleidster. Doek. Getekend rechtsonder.
La séductrice. Toile. Signée en bas à droite.
50 x 40 cm (75 x 65 cm)
(€ 600-800)

34*
ANONIEM / ANONYME XIX
De verleidster. Paneel (mahonie).
La séductrice. Panneau (acajou).
48 x 32 cm (66 x 50 cm)
(€ 500-600)

35*
AUGUSTE SERRURE (1825-1903)
Jonge vrouw met papegaai. Paneel (mahonie). 
Getekend 'Serrure/Auguste'.
Jeune femme au perroquet. Panneau (acajou). 
Signé 'Serrure/Auguste'.
39 x 27 cm (60 x 47.5 cm)
(€ 1500-1800)

33 34

35



36*
LEON HERBO (1850-1907)
Esther. 
Olieverfschets op paneel (mahonie). 
Getekend 'Leon Herbo'.
Titel bovenaan links. Eigentijdse vergulde kader.
Esquisse à l'huile sur panneau (acajou). 
Signé 'Leon herbo'. Titre en haut à gauche. 
Cadre doré d'époque.
46 x 35.5 cm (88 x 59 cm)

37*
LEON HERBO (1850-1907)
Portret van een meisje. Paneel (mahonie).  
Getekend 'Leon Herbo'. Etiket op verso.  
Mogelijk portret van zijn dochter.
Portrait d'une fille. Panneau (acajou). Signé 'Leon 
Herbo'. Etiquette au revers. Probablement portrait  
de sa fille.
34 x 28 cm (53 x 44.5 cm)

38
ADOLF MÜLLER (1853-1914)
Stilleven met bloemen op zilveren tazza, missaal,  
rozenkrans en kan. Doek. Getekend  
'A.Müller/Munchen'. Eigentijdse vergulde kader.
Nature morte avec fleurs dans une coupe en argent, 
missale, chapelet et aiguière. Toile. Signée 'A.Müller/
Munchen'. Cadre doré d'époque.
52.5 x 66 cm (84.5 x 100 cm)
(€ 600-800)

39
GUILLAUME VOGELS (1836-1896)
Stilleven met witte en gele rozen en asters. Doek.  
Getekend 'G.Vogels'.
Eigentijdse vergulde kader.
Nature morte avec roses blanches, roses jaunes  
et asters. Toile. Signée 'G.Vogels'.
Cadre doré d'époque.
40 x 43 cm (65 x 69 cm)
(€ 500-600)

36

37
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40
ONLEESBAAR / ILLISIBLE circa 1900
Witte rozen op rots en ijzeren gieter. Doek.  
Getekend rechtsonder.
Roses blanches sur un rocher et arrosoir en fer. 
Toile. Signée en bas à droite.
65 x 100 cm (87 x 113 cm)
(€ 800-1200)

41*
CORNELIS RAAPHORST (1875-1954)
Zestal poesjes bij een toiletdoos. Doek.  
Getekend 'C Raaphorst'.
Six châtons près d'une boîte. Toile.  
Signée 'C Raaphorst'.
63.5 x 77 cm (92 x 102 cm)
(€ 2000-3000)

42
ANONIEM / ANONYME XIX/XX
Het ongeluk. Doek. Verdoekt.
Petit accident. Toile. Rentoilée.
56 x 80 cm (82 x 106 cm)
(€ 500-750)

43
EUGENE REMY MAES (1849-1931)
Haan met kippen in het hooi op erf.  
Paneel (mahonie). Getekend 'E.R.Maes'.
Handgeschreven echtheidscertificaat van de 
kunstenaar op verso.
Coq et poules au foin. Panneau (acajou).  
Signé 'E.R.Maes'. Certificat d'authenticité de 
l'artiste au revers.
26 x 36 cm (47 x 57 cm)
(€ 500-600)

41
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44*
HENRI SCHOUTEN (1857-1927)
Aapje en hond. Koppel aapjes. Doek. Een paar.  
Getekend 'Henry Schouten'. Eigentijdse, vergulde kaders.
Singe et chien. Couple de chiens. Toile. Une paire.  
Signée 'Henry Schouten'. Cadres dorés d'époque.
40.5 x 29 cm (55 x 42.5 cm)
(€ 1000-1500)

45
CHARLES VERLAT (1824-1890)
Jaloers, 1868.
Paneel. Getekend en gedateerd 'Ch Verlat/1868'.  
Gerestaureerde, verticale barst.
Jaloux, 1868.
Panneau. Signé et daté 'Ch Verlat/1868'.  
Fente verticale, restaurée.
117 x 92 cm (122 x 98 cm)
(€ 1000-1500)

44/1 44/2
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46*
HENRICUS ENGELBERT 
REYNTJENS (1817-1900)
Het aanzoek. Paneel (mahonie). 
Getekend 'H E Reyntjens'.
La demande. Panneau (acajou). 
Signé 'H E Reyntjens'.
25.5 x 33.5 cm (50.5 x 58 cm)
(€ 1500-1800)

Herkomst/provenance: Amsterdam, 
Roelofs, nr 5085

47*
HENRICUS ENGELBERT 
REYNTJENS (1817-1900)
Een nieuw suget (sic).
Paneel (mahonie).  
Getekend 'H E Reyntjens'.  
Eigentijdse, vergulde kader.
Un nouveau sujet (Een nieuw suget).
Panneau (acajou).  
Signé 'H E Reyntjens'.  
Cadre doré d'époque.
50 x 70 cm (83 x 104 cm)
(€ 2500-3750)

46

47
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48
EDWARD ALLEN SCHMIDT  
(1825-1893)
Jagersgezelschap, 1868.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Ed.Allen Schmidt/1868'.
Compagnie de chasse, 1868.
Toile. Signée et datée 'Ed.Allen Schmidt/1868'.
66 x 86 cm (84 x 103 cm)
(€ 2000-3000)

49*
GERARD PORTIELJE (1856-1929)
Het goede glas. Olieverfschets op paneel  
(mahonie). Getekend 'Gerard Portielje'.
La bonne bouteille. Esquisse à l'huile  
sur panneau (acajou). Signé 'Gerard Portielje'.
25.5 x 32.5 cm (42 x 50 cm)
(€ 1500-2000)

50*
GERARD PORTIELJE (1856-1929)
Et l'on revient toujours à ses premiers amours.
Paneel. Getekend 'Gerard Portielje'. Circa 1898.
Panneau. Signé 'Gerard Portielje'. Circa 1898.  
20 x 27 cm (41 x 34.5 cm)
(€ 2000-2500)

Datering gebaseerd op een identiek werk van grotere 
afmetingen (46 x 37 cm), gedateerd 1898  
(I. Bruynooghe, p.197, cat nr. 168).

Datation basée sur une oeuvre identique de dimensions 
plus grandes (46 x 37 cm), datée 1898 (I.Bruynooghe, 
p.197, cat nr. 168).

Lit.: I. Bruynooghe, 2001, p. 196

51*
PAUL RIQUET (1860-?)
Portret van een Franse officier. Doek.  
Getekend 'P.Riquet'.
Portret d'un officier français. Toile.  
Signée 'P.Riquet'.
82 x 65 cm (102 x 87 cm)
(€ 500-750)

49

50
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JOSSE IMPENS (1840-1905)
Tubaspeler in interieur, 1873.
Paneel (mahonie). Getekend en  
gedateerd 'J.Impens 73'.
Joueur de tuba, 1873.
Panneau (acajou). Signé et daté 'J.Impens 73'.
24 x 19 cm (45 x 40 cm)

53*
EUGENIO ZAMPHIGI (1859-1944)
Het ochtendbad. Doek. Getekend 'E.Zampighi'.
Le bain du matin. Toile. Signée 'E.Zampighi'.
75 x 55 cm (91 x 71 cm)
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: Antwerpen/Anvers, Verhaegen; 
Brugge/Bruges, Memlinc, 28.12.1975 (certificaat/
certificat).

54
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Vissersvrouwen op het strand. Board. 
Getekend 'Edward Portielje'.
Femmes de pêcheurs à la plage. Board. 
Signé 'Edward Portielje'.
19.5 x 15.5 cm (27.5 x 24 cm)
(€ 800-1200)

55
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Terugkeer van de vissers. Paneel. 
Getekend 'Edward Portielje'.
Retour des pêcheurs. Panneau. 
Signé 'Edward Portielje'.
22 x 17 cm (37 x 30 cm)
(€ 800-1200)

56
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Winters stadsgezicht. Paneel. 
Getekend 'Edward Portielje'. Lakzegel op verso.
Ville en hiver. Panneau. Signé 'Edward Portielje'. 
Cachet de cire au revers.
27 x 23 cm (35 x 44.5 cm)
(€ 800-1200)

51
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57*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
Ramandeuse de filets. 
Doek. Getekend 'Edward Portielje'. 
Eigentijdse, vergulde kader, een weinig beschadigd.
Toile. Signée 'Edward Portielje'. Cadre doré 
d'époque, légèrement abîmé.
52.5 x 64 cm (82 x 95 cm)
(€ 3000-4000)

58
LEO VAN AKEN (1857-1904)
In het Godshuis. 
Doek. Getekend 'L.Van Aken'. 
Eigentijdse, vergulde kader.
Toile. Signée 'L.Van Aken'. Cadre doré d'époque.
160 x 200 cm (174 x 213 cm)
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: 
Antwerpen/Anvers, mevr./mme Joseph Neefs-Corsiaens, 
familie van de kunstenaar/famille de l'artiste, tot circa 
1966; 
Antwerpen/Anvers, Charles Van Herck & Zoon, 1968, 
veiling/vente n°245, cat.nr.26, waar wordt vermeld dat 
onderhavig werk tentoongesteld werd te Luik in 1905/où 
est mentionné que cette oeuvre a été exposée à Liège en 
1905; Brasschaat, gemeentebestuur/conseil municipal

59
HANS VON BARTELS (1856-1913)
Oude visser uitkijkend op zee. Karton. 
Getekend 'Hans Bartels'.
Vieux pêcheur face à la mer. Carton. 
Signé 'Hans Bartels'.
24.5 x 20 cm (43 x 37.7 cm)
(€ 800-1200)

60*
EDWARD PORTIELJE (1861-1949)
De liefdesbrief. Doek. Getekend 'Edward Portielje'.
La lettre d'amour. Toile. Signée 'Edward Portielje'.
46 x 38 cm (71.5 x 63 cm)
(€ 3000-4000)

Herkomst/provenance: New York; Gent/Gand, Antiek 
Gudrun, juni/juin 1985

57

60
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BEELDEN / SCULPTURES 

LOTEN/LOTS 61 – 84

71
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61
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
De bokser. Sculptuur in brons, donkergroene patina.
Getekend 'Jef Lambeaux'.
Le boxeur. Epreuve d'époque en bronze à patine vert foncé. 
Signée 'Jef Lambeaux'.
H.: 42.5 cm
(€ 600-800)

62
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
De zaaier. Sculptuur in brons, bruingele patina.  
Getekend 'Jef Lambeaux'.
Le semeur. Epreuve d'époque en bronze à patine brun 
jaunâtre. Signée 'Jef Lambeaux'.
H.: 100 cm
(€ 1500-2000)

63
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
De zaaier. Sculptuur in brons, groene patina.  
Getekend 'Jef.Lambeaux'. Op sokkel in marmer.
Le semeur. Epreuve d'époque en bronze à patine verte.  
Signée 'Jef.Lambeaux'. Socle en marbre.
H.: 61 (67) cm 
(€ 600-800)

64
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
Brabo. Sculptuur in brons, bruine patina.
Getekend 'Jef.Lambeaux'. Groen marmeren sokkel.
Brabo. Epreuve d'époque en bronze à patine brune.
Signée 'Jef.Lambeaux'. Socle en marbre vert.
H.: 82 (86) cm
(€ 800-1200)

65*
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
Prometheus, 1894. Sculptuur in brons, groen-bruine  
patina. Getekend en gedateerd 'Jef.Lambeaux/1894'.
Gieterijstempel 'Usines Vojave/Bruxelles'.  
Gietnaden zichtbaar.
Promethée, 1894. Epreuve d'époque en bronze à patine 
vert brûnatre. Signée et datée 'Jef.Lambeaux/1894'.
Cachet de fonderie 'Usines Vojave/Bruxelles'.  
Joints visibles.
H.: 116 cm
(€ 1800-2500)

66*
ERNEST RANCOULET (1870-1915)
Herculus en Cerberus. Sculptuur in brons,  
zwart-bruine patina. Getekend 'Rancoulet'.
Hercule et Cerbère. Epreuve en bronze à patine  
noir-brunâtre. Signée 'Rancoulet'.
88 x 42 x 37 cm
(€ 2000-3000)

65
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67
ANONIEM / ANONYME XIX
Het vogelnestje. Sculptuur in brons,  
bruine patina.
Op rood geaderd marmeren sokkel.
Le nid d'oiseau. Epreuve d'époque  
en bronze à patine brune.
Socle en marbre rouge.
29 x 38 x 13 cm (35 x 44 x 14 cm)
(€ 600-800)

68
ONLEESBAAR / ILLISIBLE  
(Baillier ?)
Naakt op rots in de golven. Sculptuur in brons, 
olijfgroene-bruine patina. Getekend 'Baillier'. Op groen 
geaderd marmeren sokkel met verguld beslag.
Nu sur rocher dans les vagues. Epreuve en bronze à 
patine vert-olive et brune. Signée 'Baillier'. Socle en 
marbre vert avec bord doré.
45 x 21 cm (58 x 25 cm)
(€ 600-800)

69
CHRISTOPHE GABRIEL ALLEGRAIN (1710-1795) 
kopie naar/copie d'après
Het bad van Diana. Sculptuur in brons, bruine patina. 
Gieterijstempel 'F.Barbedienne.Fondeur'. Laat 19de 
eeuwse geut. Patine met verlies.
Bain de Diane. Epreuve de la fin du 19ème siècle en 
bronze à patine brune. Cachet de fonderie 'Barbedi-
enne.Fondeur'. Patine avec pertes.
H.: 43 cm

70
JEF LAMBEAUX (1852-1908)
Buste van Flora. Sculptuur in brons, groene patina.
Getekend 'Jef Lambeaux'. Gieterijstempel 'Usines 
Vojave/S.Anne/Bruxelles'.
Buste de Flora. Epreuve d'époque en bronze à patine 
verte. Signée 'Jef Lambeaux'. Cachet de fonderie 
'Usines Vojave /S.Anne/Bruxelles'.
64.5 x 38 x 25 cm
(€ 600-800)

71*
GEORGES MARIE VALENTIN BAREAU  
(1866-1931)
Jagende Diana. Sculptuur in brons, bruine patina. 
Getekend 'Georges-Bareau'. Gieterijstempel  
'F. Barbedienne' en 'réduction mécanique A.Collas'.
Diane chasseresse. Epreuve d'époque en bronze à 
patine brune. Signée 'Georges-Bareau'.
Cachet de fonderie 'F.Barbedienne' et 'réduction 
mécanique A.Collas'.
65 x 32 x 50 cm
(€ 1500-2000) ILL p.39

detail lot 71
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HALFDAN HERTZBERG (1857-1890)
Siffleur, 1889.
Sculptuur in brons, bruine patina.  
Getekend 'Hertzber'. Titelcartouche op sokkel.  
Ingedrukt nummer 10493 onderaan.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune.  
Signée 'Hertzber'. Panneau rocaille avec titre sur la base. 
Numéro imprimé 10493 au revers de la base.
H.: 35 (38.5) cm

 

73
VICTOR ROUSSEAU (1865-1954)
De splinter. Sculptuur in brons, olijfgroene patina.  
Getekend 'Vr.Rousseau'.
L'écharde. Epreuve d'époque en bronze  
à patine vert olive. Signée 'Vr.Rousseau'.
20.5 x 18 x 18 cm
(€ 500-600)

74
FERNAND LORRAIN (XIX-XX)
Bonheur de famille.
Sculptuur in brons, bruine patina.  
Getekend 'F Lorrain'.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune.  
Signée 'F Lorrain'.
H.: 38 cm
(€ 500-600)

75
LOUIS GOSSIN (1846-1928)
Jeanne d'Arc. Sculptuur in brons, goudgele patina.  
Getekend 'Gossin'. Op draaibare sokkel.
Jeanne d'Arc. Epreuve d'époque en bronze à patine or 
jaune. Signée 'Gossin'. Socle amovible.
H.: 56 cm
(€ 600-800)

76
MARCEL DEBUT (1865-1933)
Vercingetorix. Sculptuur in brons, olijfgroene 
en bruine patina. Getekend 'Debut'. 
Gieterijstempel 'vrai bronze/B.D/Paris'.
Vercingétorix. Epreuve d'époque en bronze 
à patine vert olive et brune. Signée 'Début'.  
Cachet de fonderie 'vrai bronze/B.D/Paris'.
H.: 46 cm
(€ 600-800)

 

77
AUGUSTE JOSEPH CARRIER (1800-1875)
Ridder met vaandel. Sculptuur in brons,  
groene patina. Getekend 'A.Carrier'.
Sokkel in marmer.
Porte-étendard. Epreuve d'époque en 
bronze à patine verte. Signée 'A.Carrier'.
Socle en marbre.
H.: 58 cm (61.5 cm)
(€ 600-800)

78
AUGUSTE JOSEPH CARRIER (1800-1875)
Staande Spaanse soldaat.  
Paar sculpturen in brons, zwart-bruine patina.
Getekend 'A.Carrier'. Marmeren sokkeltjes.
Soldat espagnol debout. Une paire d'épreuves  
d'époque en bronze à patine noir brunâtre.  
Signée 'A.Carrier'. Socles en marbre.
H.: 30.5; 32.5 cm
(€ 500-600)

79
FRANS HUYGELEN (1879-1940)
Meisjesbuste (Isolde Van Dyck, 1889-?).  
Marmer. Getekend 'Fr. Huygelen'.
Gegraveerde naam van afgebeelde op verso.
Bas-relief en marbre figurant le buste d'une fille  
(Isolde Van Dyck). Signé 'Fr.Huygelen'.  
Nom de la fille gravée au revers.
48 x 43 x 12 cm
(€ 600-800)

detail lot 80
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80*
ANONIEM / ANONYME 2/2 XIX
Geknielde jonge vrouw, coupe in rechter-, 
kruik in linkerhand. Gesculpteerd Carrara 
marmer. Werk uit de tweede helft van de 
19de eeuw. Restauratie rechtervoet en 
basis onderaan.
Jeune femme accroupie, tenant une 
coupe de la main droite, cruche de la 
main gauche. Sculpture en marbre de 
Carrara. Travail de la deuxième moitié du 
19ème siècle. Restauration au pied droit 
et à la base.
98 x 60 x 33 cm
(€ 8000-10000)



81
LOUIS VIDAL (1831-1892)
Brullende leeuw. Sculptuur in brons, groene patina. 
Getekend 'Vidal'.
Lion hurlant. Epreuve d'époque en bronze à patine 
verte. Signée 'Vidal'.
18 x 31 x 8 cm
(€ 600-800)

82
ANTOINE LOUIS BARYE (1795-1875)
Staand hert. Brons, donkergroene patina. Getekend  
'Barye'. Gieterijstempel 'Susse F(rer)es  
Ed(iteu)rs Paris'.
Cerf debout. Epreuve en bronze à patine vert olive. 
Signée 'Barye'.
Cachet de fonderie 'Susse F(rèr)es Ed(iteu)rs Paris'.
28 x 28 x 13 cm
(€ 1250-1500)

Lit.: M.Poletti & A.Richarme, Barye, catalogue raisonné 
des sculptures, p.290, n°A149, als studie voor panter, hert 
grijpend (n°A82)/ce cerf est une étude pour la Panthère 
saisissant un cerf (n°A82).

83*
RAYMOND DE MEESTER DE BETZENBROECK  
(1904-1995)
Le bon petit ménage. 
Sculptuur in brons, bruine patina.  
Getekend 'Raymond de Meester'.  
Gieterijstempel 'Cie des bronzes/Bruxelles'.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. Signée 
'Raymond de Meester'. Cachet de fonderie 'Cie des 
bronzes/Bruxelles'.
47 x 46 x 13 cm
(€ 1500-2000)

83
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84*
ALBERIC COLLIN (1886-1962)
Geeuwende leeuwin, zich uitrekkend.
Sculptuur in brons, zwarte patina. 
Gegraveerde signatuur 'Alberic Collin'.
Duimafdruk. Gieterijstempel  
'Valsuani'. Gegoten volgens de  
verloren wastechniek.
Lionne fatiguée.
Epreuve d'époque en bronze à patine 
noire. Signature gravée  
'Alberic Collin'.
Empreinte du pouce.  
Cachet de fonderie 'Valsuani'.  
Cire perdue.
15 x 28.3 x 13.5 cm
(€ 5000-6000)

Herkomst/provenance:  
gift van de kunstenaar aan de heer Alfred 
Roelandts (1875 - 1955), hoofdingenieur 
directeur van de dienst De Stadswerken, 
Antwerpen/ 
don de l'artiste à monsieur Alfred 
Roelandts (1875-1955), ingénieur et chef 
directeur du service De Stadswerken, 
Anvers.
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SCHOUWGARNITUREN / GARNITURES DE CHEMINÉE

LOTEN / LOTS 85 – 92

MUZIEKINSTRUMENTEN / INSTRUMENTS DE MUSIQUE
 

LOTEN / LOTS 93 – 95

MEUBELEN / MOBILIER 

LOTEN / LOTS 96 – 98

OOSTERSE TAPIJTEN / TAPIS D'ORIENT 

LOTEN / LOTS 99 – 105



85
Cassolet met deksel. Witte marmer. Verguld Louis XVI  
beslag van hermenvormige ramskopjes met bloemen-
slingers en een fries met amors. Napoleon III periode.
Cassolette et son couvercle. Marbre blanc. Montures 
dorées de style Louis XVI figurant têtes de bélier en gaine 
avec guirlandes de fleurs et une frise avec amours.  
Epoque Napoléon III.
59 x 26 cm

86
Paar cassoletten. Witte marmer, vuurverguld beslag.  
Decor van ramskopjes en bloemenslingers. Louis XVI-stijl. 
Napoleon III-periode.
Paire de cassolettes. Marbre blanc. Montures en bronze 
doré à feu. Décor de têtes de bélier et de guirlandes de 
fleurs. De style Louis XVI. Epoque Napoléon III.
H.: 30.5 cm

87
Driedelig schouwgarnituur. Vuurverguld brons. Frankrijk, 
circa 1880. Bestaande uit een schouwklok (60x34x20 
cm) en een paar zesarmige kandelaars (h.: 62 cm). De 
schouwklok getekend 'Calles à Toulouse' bekroond met 
een vaas, rijkelijk versierd met plantenslingers, voluten en 
gebladerte, het paar vaasvormige kaarsenhouders met een 
centraal lichtpunt en vijf armen, eveneens rijkelijk versierd 
met plantenslingers, voluten en gebladerte.
Garniture de cheminée tripartite. Bronze doré à feu. 
France, circa 1880. Comprenant une pendule (60x34x20 
cm) et une paire de candélabres (h.: 62 cm). La pendule 
avec cadran signé 'Calles à Toulouse' couronnée d'un vase, 
richement décorée de volutes, de guirlandes et de feuil-
lage, la paire de candélabres en forme d'un vase surmonté 
d'un point de lumière central entouré de cinq branches de 
lumière, également richement décorée de guirlandes, de 
volutes et de feuillage.
(€ 1000-1500)

88
Driedelig schouwgarnituur. Verguld brons en zwarte  
marmer. Bestaande uit portiekpendule bekroond met buste 
van een jongetje en wapenschild in medaillon (50 x 26 x 16 
cm) en een paar vijfarmige kaarsenhouders (h.: 54.5 cm). 
Louis XVI stijl. Napoleon III periode. Lichte beschadigingen.
Garniture de cheminée tripartite en bronze doré et marbre 
noir. Comprenant une pendule à portique couronnée d'un 
buste de garçon et d'un écusson au medaillon  
(50 x 26 x 16 cm) et une paire de candélabres à cinq bras 
(h.: 54.5 cm). De style Louis XVI. Epoque Napoléon III.  
Légèrement abimée.
(€ 1000-1500)

89
Driedelig schouwgarnituur. Vuurverguld brons en witte 
marmer. Bestaande uit een kolompendule, getekend 
'H.Luppens/Bruxelles' op de wijzerplaat (62 x 35.5 x 15 
cm) en een paar vijfarmige kaarsenhouders (h.: 58 cm). 
Louis XVI stijl. Circa 1900. Eén koperen plaque van kaar-
senhouder ontbreekt, één stukje beslag te monteren.
Garniture de cheminée tripartite. Bronze doré à feu et 
marbre blanc. Comprenant une pendule à colonnes, signée 
'H.Luppens/Bruxelles' sur le cadran (62 x 35.5 x 15 cm) 
et une paire de candélabres à cinq bras (h.: 58). Style 
Louis XVI. Circa 1900. Une plaque en cuivre manque, une 
monture à remonter.
(€ 2000-3000)

91
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90
Driedelig schouwgarnituur. Verguld brons. Frankrijk, 
Domange-Rollin. Napoleon III periode. Bestaande uit een 
schouwklok en een paar negenarmige kaarsenhouders. 
Schouwklok met wijzerplaat in email getekend 'Domange-
Rollin/Paris' gevat in een sokkel waarop twee-orige, gedekte 
vaas met plantenslingers en rijkelijk omgeven door voluten, 
plantenslingers en gebladerte, het paar vaasvormige kaar-
senhouders voorzien van een centraal lichtpunt en acht 
armen, eveneens rijkelijk versierd met plantenslingers en 
gebladerte.
Garniture de cheminée tripartite. Bronze doré. France, 
Domange-Rollin, époque Napoléon III. Comprenant une 
pendule de cheminée et une paire de candélabres. La 
pendule avec cadran en émail signé 'Domange-Rollin/
Paris' pris dans un socle sur lequel un vase ansé et couvert 
orné de guirlandes, le tout richement décoré de volutes, de 
guirlandes et de feuillage, la paire de candélabres en forme 
d'un vase surmonté d'un point de lumière central entouré 
de huit branches de lumière, également richement décorée 
de guirlandes et de feuillage.
73.5 x 54 x 20 cm; H.: 78 (x2) cm
(€ 7000-8000)

91*
THOMIRE/PARIS
Kolompendule. Vuurverguld brons. Wijzerplaat in email 
getekend 'Le Roy et fils H(orloge)rs du roi/à Paris'. Onder-
aan getekend 'Thomire à Paris' in kapitalen. Restauration 
periode. Met slinger.
Pendule à colonnes. Bronze doré à feu. Cadran en émail 
signé 'Le Roy et fils H(orloge)rs du roi/à Paris'. Signature 
'Thomire à Paris' en capitales. Epoque Restauration. Avec 
balancier.
42 x 24 x 14.5 cm
(€ 1000-1500) 
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92*
PIERRE PHILIPPE THOMIRE 
(1751-1843) naar/d'après
Tafelstuk, fruit-of bloemenmand. 
Vuurverguld brons. Mand, 
opengewerkt, gedragen door drie 
dansende Bacchanten, staand op 
cilindervormige sokkel met fries van 
de dans van Flora. Empire tijdperk. 
Eén bacchante te hermonteren.
Surtout de table.
Bronze doré à feu. Panier ajouré  
supporté par trois Bacchantes debout 
sur un socle cylindrique à décor 
d'une frise avec la danse de Flore. 
Epoque Restauration.  
Une Bacchante à remonter.
70 x 33 cm
(€ 2000-3000)
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93
Franse viool, gemaakt rond 1780 met etiket van François 
Lupot. Met oude boog. In kist.
Violon français, conçu vers 1780, avec étiquette de Fran-
çois Lupot. Avec vieil archet. Dans une caisse.
(€ 500-600)

94
Viool Monzino, Milaan, circa 1920.
Met strijkstok. In kist. Twee gerestaureerde barsten  
in bovenblad.
Violon Monzino, Milan, circa 1920. Deux fentes restaurées. 
Avec archet. Dans son étui.
(€ 2500-5000)

95
Miniatuurmuziekdoos op tafel met vijf cylinders. Wortelfi-
neer en gezwart hout. Tafel voorzien van één lade.  
Eerste helft 20ste eeuws Zwitsers werk uit Thorens.
Boîte à musique à cinq cylindres sur une table. Placage 
de ronce de noyer et bois noirci. Table munie d'un tiroir. 
Travail suisse de Thorens de la première moitié du 20ème 
siècle.
33 x 41 x 22 cm

96
Vierdelig salongarnituur. Bruin, deels gecapitonneerd 
Chesterfield leder. Bestaande uit een driezit, een paar 
clubs en een poef. Vermoedelijk werk uit de jaren '80.
Garniture de salon quadripartite. Cuir brun en partie 
capitonné de Chesterfield. Comprenant un canapé à trois 
places, une paire de clubs et un pouf. Probablement travail 
des années '80.
(€ 800-1000)

97
Amsterdamse staanklok. Notelaar. Wijzerplaat in koper 
en messing getekend 'Rutger G Meus Amsteldam' met 
aanduiding van de standen van de maan, de maand, de 
dag, de datum, de uren en de minuten. Bekroond met 
Atlasfiguur en een paar vrouwelijke overwinningsfiguren. In 
het midden van de kast figuur van 'vadertje tijd' in koper. 
Op bol- en klauwpoten. 19de eeuws Hollands werk.
Horloge de parquet. Noyer, à incrustations de bois préci-
eux. Cadran en cuivre et laiton signé 'Rutger G Meus Am-
steldam' avec indication des phases de la lune, du mois, 
du jour, de la date, des heures et des minutes. Couronnée 
d'une figure d'Atlas et de deux Victoires. Oculus à décor 
d'une allégorie du Temps en cuivre. Sur pieds à sphère et à 
griffe. Travail hollandais du 19ème siècle.
292 x 70 x 35 cm
(€ 2000-3000)

98
Vierdelig salongarnituur. Olijfgroen en donkergroen be-
schilderd notelaar met deels bedrukte zijden bekleding in 
dezelfde kleur. Bestaande uit een tweezit en drie stoelen. 
Louis XVI-stijl, Napoleon III periode.
Garniture de salon quadripartite. Noyer rechampi vert 
olive et vert foncé. Garnie de soie en partie imprimée dans 
la même couleur. Comprenant un canapé et trois chaises. 
De style Louis XVI. Epoque Napoléon III.

99
Oosters handgeknoopte loper in zijde.
Couloir en soie.
330 x 93 cm

100
Oosters handgeknoopt Heriz tapijt.
Tapis Hériz.
600 x 360 cm
(€ 500-600)

101
Oosters handgeknoopt Tebriz tapijt op rode fond.
Tapis Tabriz sur fond rouge.
320 x 240 cm
(€ 600-800)

102
Oosters handgeknoopt tapijt op donkerblauwe fond.
Tapis d'Orient sur fond bleu foncé.
380 x 260 cm
(€ 800-1000)

103
Oosters handgeknoopt tapijt.
Tapis d'Orient.
440 x 168 cm

104
Oosters handgeknoopt tapijt. Plantaardig decor op rode 
fond.
Tapis d'Orient. Décor végétal sur fond rouge.
550 x 350 cm
(€ 1000-1500)

105
Oosters handgeknoopt tapijt.
Tapis d'Orient.
368 x 147 cm
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SCHILDERIJEN / TABLEAUX 

LOTEN/LOTS 106 – 131

detail lot 113



106
CHARLES DE GROUX (1825-1870)
Koppel boeren op het veld bij grijs weer. 
Doek op paneel (mahonie).  
Getekend 'Ch Degroux'.
Couple de paysans aux champs par temps 
gris. Toile sur panneau (acajou).  
Signé 'Ch Degroux'.
27 x 36.5 cm (38 x 48 cm)

107*
THEODOOR VERSTRAETE (1850-1907)
Boer op de heide. Doek.  
Getekend 'Theod Verstraete'.
Paysan au pré. Toile.  
Signée 'Theod Verstraete'.
35 x 55 cm (51 x 71 cm)
(€ 500-600)

108
THEODORE BARON (1840-1899)
Rotslandschap. Doek. Stempel 'Vente atelier 
Theodore Baron'.
Paysage rocheux. Toile. Cachet 'Vente atelier 
Theodore Baron'.
41 x 62 cm (54 x 74 cm)

109
FRANCOIS LAMORINIERE  
(1828-1911)
Sousbois/à Montfort.
Paneel (mahonie). Getekend 'F.Lamorinière'. 
Kader een weinig beschadigd.
Panneau (acajou). Signé 'F.Lamorinière'. 
Cadre légèrement abîmé.
36 x 27.5 cm (53 x 44 cm)
(€ 500-600)

110
LEON BRUNIN (1861-1949)
Heidelandschap. Paneel. Getekend 
'L.Brunin'.
Vue du pré. Panneau. Signé 'L.Brunin'.
25 x 35 cm (35 x 50 cm)

111
JACQUES JANSSENS (1809-1898)
Une cabane, 1879.
Doek. Getekend en gedateerd 
'J.Janssens.79'. Titel, signatuur en datum 
eveneens op verso.
Toile. Signée et datée 'J.Janssens.79'. Titre, 
signature et date également au revers.
42 x 32 cm (52 x 42 cm)

107

112
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112*
AUGUSTE DUVIVIER XIX-XX
Personages op heide bij avondschemering. Doek. 
Getekend 'Aug.Duvivier'. Verdoekt.  
Eigentijdse, vergulde kader.
Figures au pré au coucher de soleil. Toile. Signée 
'Aug.Duvivier'. Rentoilée. Cadre doré d'époque.
113 x 72 cm (163 x 122 cm)
(€ 800-1200)

113*
KARL SCHULTZE (1856-1935)
Bos in winter bij zonsondergang, 1885.
Doek. Getekend en gedateerd 'Carl Schultze 
Düsseld(or)f/1885.'. Kleine scheur onderaan  
en linkerbovenhoek.
Sous-bois en hiver au coucher de soleil,  
alentours de Düsseldorf, 1885.
Toile. Signée et datée 'Carl Schultze Düsseld(or)
f/1885'. Petite déchirure en bas et au coin supé-
rieur à gauche.
150 x 110 cm (166 x 124 cm)
(€ 1500-2000)

114
JOSEPH VAN LUPPEN (1834-1891)
Vue prise à Hastière (Ardennes belges).
Paneel (mahonie). Getekend 'J.Van Luppen'.  
Eigentijdse vergulde kader (met restauraties). 
Etiket met titel op verso.
Panneau (acajou). Signé 'J.Van Luppen'.  
Cadre doré d'époque (avec restaurations).
Etiquette avec titre au revers.
25.5 x 39.5 cm (41.5 x 55 cm)

115
ISIDORE VERHEYDEN (1846-1905)
Herder met schapen bij molen.  
Paneel (mahonie). Getekens 'Is.Verheyden'.
Berger aux moutons près d'un moulin.  
Panneau (acajou). Signé 'Is.Verheyden'.
33 x 50 cm (65.5 x 82 cm)
(€ 500-600)

116
JACOB MARIS (1837-1899)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Landschap met tjalken bij molen. Doek.  
Signatuur onderaan rechts.
Paysage aquatique avec bateaux à voile près 
d'un moulin. Toile. Signature en bas à droite.
45 x 60 cm (61 x 76 cm)
(€ 500-600)

117
FRANS VAN DAMME (1858-1925)
Landschap met koeienhoeder bij de beek met molen  
op het middenplan.
Doek. Getekend 'F.Van Damme'.
Berger aux vaches au bord de l'eau avec moulin  
à l'arrière-plan. Toile. Signée 'F.Van Damme'.
70 x 100 cm (93 x 120 cm)

118
HENRY RUL (1862-1942)
Landschap met beek en dorp in de verte.  
Doek. Getekend 'Henry Rul'.
Eigentijdse vergulde kader.
Paysage avec ruisseau et village à l'arrière plan.  
Toile. Signée 'Henri Rul'.
Cadre doré d'époque.
60 x 42 cm (86 x 76 cm)

113
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119*
HENRI HOUBEN (1858-1931)
Landarbeid, 1889.
Doek. Getekend 'H.Houben/1889'.
Eigentijdse vergulde kader.
Travail aux champs, 1889.
Toile. Signée et datée 'H.Houben/1889'.
Cadre doré d'époque.
100 x 150 cm (150 x 210 cm)
(€ 6000-8000)



120*
XAVIER MELLERY (1845-1921)
Au pays de Francorchamps..., 1911.
Triptiek in olieverf op doek,  
gemaroufleerd. Alle drie  
gemonogrammeerd 'XM'.  
Op één werk handgeschreven nota van 
de kunstenaar met signatuur en datum.
Triptyque à l'huile sur toile, marouflée. 
Toutes les trois monogrammées 'XM'.
Note manuscrite au revers d'une 
des oeuvres avec signature et date.
29 x 40 cm (44 x 55 cm); 
26 x 43 cm (41 x 59 cm) (x2) 
(€ 1500-2000)

Tent/Expo:  
Charleroi, 1911, salon d'art moderne (etiket op 
verso één der werken/étiquette au revers d'une 
des oeuvres)

120/1

120/2

120/3
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121*
JAN STOBBAERTS (1838-1914)
Varkensstal, 1876. Doek. Getekend en gedateerd  
'Jan Stobbaerts 1876'.
Cochons à l'étable, 1876. Toile. Signée et datée  
'Jan Stobbaerts 1876'.
65.5 x 94 cm (80 x 105 cm)
(€ 500-600)

 
122
JAN STOBBAERTS (1838-1914)
Ecurie & Les vaches du moulin de Woluwe.
Doek op paneel. Lot van twee.  
Getekend 'Jan Stobbaerts' links. Atelierstempel rechts.
Niet ingekaderd. Signatuur en titel op verso.
Toile sur panneau. Lot de deux.  
Signée 'Jan Stobbaerts' à gauche. Cachet d'atelier à 
droite. Pas encadré. Signature et titre au revers.
16.8 x 27.5 cm; 16 x 25.6 cm
(€ 600-800) 

Herkomst/provenance: Ex. Verz./ex coll. Georges van 
Zevenberghen.

123
ISIDOOR VERHEYDEN (1846-1905)
Turfsteker bij valavond. Doek. Getekend 'Is.Verheyden'.
Tourbier au travail au coucher de soleil. Toile.  
Signée 'Is.Verheyden'.
47 x 61 cm (68 x 80 cm)
(€ 800-1200)

124
ONLEESBAAR / ILLISIBLE circa 1900
Koeien bij de drinkplaats. Trekpaarden bij kanaal. Doek. 
Een paar. Getekend rechtsonder.
Vaches à l'abreuvoir. Chevaux de trait au canal. Toile.  
Une paire. Signée en bas à droite.
65 x 80 cm (67.5 x 83.5 cm)
(€ 500-600)

125
HENRI SCHOUTEN (1857-1927)
Herder met schapen bij valavond. Doek.  
Getekend 'Henri Schouten'.
Berger aux moutons au coucher de soleil. Toile.  
Signée 'Henri Schouten'.
73 x 51.5 cm (95 x 71 cm)
(€ 500-600)

121
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HENRI SCHOUTEN (1857-1927)
Garnalenvissers op het strand. 
Doek. Getekend 'Henri Schouten'.
Pécheurs d'écrevisses à la plage. 
Toile. Signée 'Henri Schouten'.
55.5 x 75 cm
(81.5 x 106 cm)
(€ 600-800)

127
CHARLES LIGNY (1819-1889)
Heuvelachtig landschap met 
figuren bij roeiboot aan het water 
en kerk in de verte, 1887. Doek. 
Getekend en gedateerd  
'Ligny 1887'.
Paysage accidenté avec figures 
dans une chaloupe au bord de 
l'eau et église à l'arrière-plan, 
1887. Toile. Signée et datée  
'Ligny 1887'.
58 x 83 cm (75.5 x 100.5 cm)

128*
THEODORE HANNON  
(1851-1916)
Vissersboten bij laag tij. Paneel 
(mahonie). Getekend 'THannon'.
Eigentijdse vergulde kader.
Marée basse. Panneau (acajou). 
Signé 'THannon'.  
Cadre doré d'époque.
30 x 42.5 cm (56.5 x 68.5 cm)

128
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129*
JAMES HENRY SAMPSON XIX
Onweer, 1878. Doek. Getekend en 
gedateerd 'J.Henry Sampson/1878'.
Temps orageux, 1878. Toile. Signée et 
datée 'J.Henry Sampson/1878'.
67 x 107 cm (98 x 139 cm)
(€ 800-1000)

130
PAUL SEBILLEAU (1847-1907)
Rivierlandschap, 1902. Paneel.  
Getekend en gedateerd  
'P. Sebilleau/1902'.
Paysage fluvial, 1902. Panneau. 
Signé et daté 'P. Sebilleau/1902'.
16.5 x 35 cm (37.5 x 46.5 cm)

131
GASTON GUIGNARD (1848-1922)
Heuvelachtig, bebost landschap met 
koeien. Karton.  
Getekend 'Gaston Guignard'.
Paysage boisé et accidenté animé  
de vaches. Carton.  
Signé 'Gaston Guignard'.
29.5 x 23 cm (40.5 x 34.5 cm )

129
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CHINA & JAPAN / CHINE & JAPON

LOTEN / LOTS 132 – 152

IVOOR / IVOIRE 

LOTEN / LOTS 132 – 145

MEUBELEN / MOBILIER

LOTEN / LOTS 146 – 147

BRONS / BRONZE

LOT / LOT 148 

PORSELEIN / PORCELAINE 

LOTEN / LOTS 149  – 152



132
Openluchttafereel met oude wijzen, 
vrouwelijke onsterfelijke, dienaars en 
feniks bij wierookbrander, pagodes 
en pijnbomen. Groep in gesculpteerd 
ivoor. Getekend. Chinees werk. Op 
ijzerhouten sokkel.
Scène en plein air animée de vieux 
sages, d'un immortel féminin, de 
servants et d'un phénix près d'un 
brûle-parfum, de pagodes et de pins. 
Groupe en ivoire sculpté. Signé.  
Travail chinois.  
Sur socle en bois de fer.
16 (22) x 36 x 10 cm
(€ 500-600)

133
Vrouwelijke onsterfelijke, een lotus-
bloem in de linkerhand en een vogel 
op haar hoofd. Ivoor, deels gezwart. 
Chinees werk. Gemerkt op verso. 
Houten sokkeltje.
Immortel féminin, fleur de lotus dans 
la main gauche, oiseau sur la tête. 
Ivoire, en partie noirci. Travail chinois. 
Marque au revers. Socle en bois.
H.: 32 cm

134
Vrouwelijke onsterfelijke met waaier 
en pioenrozen. Gesculpteerd ivoor. 
Chinees werk.
Immortel féminin à l'éventail et  
pivoines. Ivoire sculpté.  
Travail chinois.
H.: 41 (48) cm
(€ 500-600)

135
Staande wijze. Gesculpteerd ivoor, 
deels zwart getint. Chinees werk. 
Ijzerhouten sokkeltje.
Sage debout. Ivoire sculpté, en partie 
noirci. Travail chinois. Socle en bois 
de fer.
H.: 52 cm
(€ 600-800)

136
Hotei met staf en koord, en vijf ka-
rako. Ivoor. Chinees werk.  
Gemerkt onderaan.
Hotei et cinq karako. Ivoire. Travail 
chinois. Marque au revers de la base.
H.: 32.5 cm

137
Tand. Ivoor. Gesculpteerd decor van 
zes draken in de wolken het tama-
juweel najagend. Chinees werk. Op 
houten sokkel.
Défense d'éléphant. Ivoire. Décor 
sculpté de six dragons dans les 
nuages chassant le bijou tama. Travail 
chinois. Socle en bois.
L.: 88 cm
(€ 600-800)

138*
Tand. Gesculpteerd ivoor. Openge-
werkt decor van gezeten hoogwaar-
digheidsbekleder aan tafel geflan-
keerd door dienaars, dienaressen en 
samoeraï met zwaard en paarden. 
Chinees werk. Gemerkt. Op ijzerhou-
ten sokkel.
Défense d'éléphant. Ivoire. Décor 
sculpté et ajouré d'un dignitaire assis 
à table flanqué de domestiques, de 
samourai et de chevaux. Travail chi-
nois. Marque. Sur socle en bois de fer.
L.: 177 cm (54 x 177 cm);  
Gewicht/poids: 12.2 kg.
(€ 5000-6000)

Met Cites certificaat voor commerciële 
activiteiten binnen de Europese Unie, 
N°2019/BE00142/CE.

Certificat Cites pour des activités 
commerciales à l'intérieur de la UE,  
n° 2019/BE00142/CE.

139
Oude wijze met kalebas en twee  
karako. Ivoor. Japans werk. Circa 
1900. Op houten sokkeltje.
Vieux sage avec calebasse et deux 
karako. Ivoire. Travail japonais. Vers 
1900. Socle en bois.
H.: 25.5 cm

140
Man op beer, tegen rots met daarbo-
ven man met haas geflankeerd door 
een aapje met waaier en daarboven 
een man onder pijnboom. Groep in 
ivoor. Getekend onderaan. Japans 
werk. Meiji periode.
Homme sur un ours, appuyé à un ro-
cher, avec au-dessus un homme avec 
lièvre flanqué d'un singe avec éventail 
surmonté d'un homme sous un pin. 
Groupe en ivoire. Travail japonais. 
Epoque Meiji. Marque au revers  
de la base.
H.: 35.5 cm
(€ 500-600)

141
Mythologische voorstelling van een 
rots waarop twee oude wijzen met 
leeuw en draak. Ivoor. Japans werk.
Scène mythologique figurant un 
rocher sur lequel deux sages avec lion 
et dragon. Travail japonais.
H.: 30.5 cm
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142
Gevarieerd lot van zes kleine okimono. Ivoor. Japans 
werk. Meiji periode. Bestaande uit
1. Straatmuzikant en karako met aap, waaier en leeuwen-
masker, gemerkt, h.: 19.5 cm, barsten;
2. Jager met vogel, rood zegelmerk, h.: 16 cm;
3. Muzikant met snaarinstrument, h.: 14.5 cm, instrument 
beschadigd en gerestaureerd;
4. Oude wijze met staf en kalebas, gemerkt, h.: 11.5 cm;
5. Muzikant en kind op boomstam, gemerkt, h.: 10 cm, 
lacune;
6. Man met waaier en schildersgerief, gemerkt, h.: 11 cm, 
attribuut rechterhand ontbreekt.
Lot varié de six petits okimono. Ivoire. Travail japonais. 
Epoque Meiji. Comprenant
1. Musicien ambulant et karako avec singe, éventail et 
masque de lion, marque, h.: 19.5 cm, fissures;
2. Chasseur avec oiseau, marque rouge, h.: 16 cm;
3. Musicien avec instrument à cordes, h.: 14.5, instrument 
abimé et restauré;
4. Vieux sage avec bâton et calebasse, marque, h.: 11.5 
cm;
5. Musicien et enfant sur tronc, marque, h.: 10 cm, 
lacune;
6. Homme avec éventail et ustensils de peintre, marque, 
h.: 11 cm, attribut dans la main droite manque.

143
Gevarieerd lot van vijf okimono. Ivoor. Japans werk. Meiji 
periode. Bestaande uit:
1. Oude man en kleinkind met stokpaard op rots, gemerkt, 
op houten sokkeltje, h.: 26 (30) cm, barst aan been kindje;
2. Zaaier met schoffel, gemerkt, h.: 23.5 cm;
3. Twee mannen haan en kippen voederend, h.: 23 cm, 
kleine restauratie aan basis, kleine lacune aan staart haan;
4. Houthakker, h.: 22 cm, attribuut op hoofd ontbreekt;
5. Fruitplukker met mes, h.: 21 cm.
Lot varié de cinq okimono. Ivoire. Travail japonais. Epoque 
Meiji. Comprenant :
1. Vieillard et petit-enfant avec cheval bâton sur rocher, 
marque, sur socle en bois, h.: 26 (30) cm, fissure jambe 
enfant;
2. Semeur avec sarcloir, marque, h.: 23.5 cm;
3. Deux hommes, nourrisant le volaille, h.: 23 cm, petite 
restauration à la base, petite lacune à la queue du coq;
4. Bûcheron, h.: 22 cm, l'attribut sur la tête manque;
5. Cueilleur de fruits avec couteau, h.: 21 cm.
(€ 500-600)

144
Guanyin staand op een vis. Speksteen. Midden 19de 
eeuws Chinees werk.
Guanyin debout sur un poisson. Stéatite. Travail chinois 
du milieu du 19ème siècle.
H.: 29 cm
(€ 500-600)

Herkomst/ provenance:  
Amsterdam, Christie's, 26.11.1998, cat.nr.223

145
Hoofd in grijze zandsteen, Zuid-Oost Azië. 
Haarknoop (trikakuda) typisch voor Phnom Da  
periode uit de 7de eeuw.
Slijtagesporen.
Tête en pierre de sable grise, Asie du Sud-Est. Chignon  
(trikakuda) typique de l'époque Phnom Da du 7ème siècle.
Traces d'usure.
H.: 22 cm (35 cm)

Lit.: Bunker and D.Lathford, The golden Age of Khmer Art, 2004, 
fig.6-fig.11a,b.

Herkomst/ provenance:: Thailand, Bangkok, 21.1.1973

146
Rechthoekige koffer. Zwartgelakt kamferhout met vooraan 
sleutelplaat en op de zijkanten handvat in de vorm van een 
lingzi (champignon). Chinees werk.  
Staafje van sleutelplaat ontbreekt.
Coffre rectangulaire. Camphrier laqué noir avec  
escutchéon en façade et anse en forme de lingzi  
(champignon) sur les côtés. Travail chinois.  
Manque le batôn de l'escutchéon.
54 x 144 x 53 cm
(€ 500-600)

Herkomst en certificaat/ provenance et certificat: Zen Gallery, 
Brussel/Bruxelles, s.d.

147
Paar smalle en hoge kasten. Rood gelakt hout. Voorzien 
van twee deuren en één lade. Koperen sleutelplaat en slot. 
Chinees werk.
Paire d'armoires étroites et hautes. Bois laqué rouge. 
Pourvue de deux portes et d'un tiroir. Entrée de serrure en 
cuivre. Travail chinois.
210 x 59 x 48 cm
(€ 600-800)
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148
CHINA, HAN DYNASTIE 
(200 B.C.-200 A.D.)
Gevarieerd lot van vier vazen in brons 
met een patina van concreties van 
malachiet, cupriet en azuriet:
1. Fang Hu met deksel als handvat; 
decor van tao-tie met ring, h.: 38 cm;
2. Fles met lange hals en lotusknop, 
h.: 32 cm, mogelijks van latere datum 
(Ming dynastie);
3. Ding met deksel, 13 x 19 cm;
4. Pelgrimsfles met deksel, h.: 17 cm.
Lot varié de vases en bronze avec une 
patine de concrétions de malachite, 
de cuprite et d'azurite:
1. Fang Hu avec couvercle comme 
poignée; décor de tao-tie avec anneau 
(h.: 38 cm);
2. Bouteille avec col long et bouton de 
lotus (h.: 32 cm), probablement de 
date postérieure (dynastie Ming);
3. Ding avec couvercle (13 x 19 cm);
4. Bouteille de pélerin avec couvecle 
(h.: 17 cm)
(€ 800-1200)

Herkomst en certificaat/provenance et 
certificat: Zen Gallery, Brussel/Bruxelles, 
z.d.

149
Li Tieguai. Chinees porselein. Kangxi 
periode. Famille verte decor.
Staand op een rots, kalebas in de 
linkerhand en stok in de rechterhand, 
een diadeem in het haar, gekleed in 
zwarte mantel met bloempjes en licht-
groene tuniek met bladranken, gordel, 
kalebas en zoom mantel in aubergine. 
Wijsvinger linkerhand gerestaureerd.
Li Tieguai debout. Porcelaine de 
Chine. Epoque Kangxi. Décor aux 
émaux de la famille verte.
Debout sur un rocher, tenant une 
gourde de la main gauche et un bâton 
de la main droite, un diadème aux 
cheveux, vêtu d'un manteau fleuri 
et d'une tunique vert clair orné de 
rinceaux, la ceinture, la gourde et 
l'ourlet de couleur aubergine. Index 
de la main gauche restauré.
H.: 34 cm
(€ 1200-1500)

Herkomst/provenance: Amsterdam, 
Sotheby's (etiket op verso/étiquette au 
revers)

150
Huisje tegen berg. Donkerbruin 
geglazuurd porselein. Chinees werk. 
Qianlong periode.
Maison en montagne. Porcelaine. 
Email brun foncé. Travail chinois. 
Epoque Qianlong.
H.: 19.5 cm
(€ 600-800)

Herkomst/provenance: Amsterdam, 
Christie's, 26.11.1998, lot 587

151
Kegelvormige kraagvaas. Chinees 
Kanton porselein. Deels goudgehoogd 
in de kleuren van de Famile rose 
beschilderd met mandarijnendecor 
van paleistaferelen, vogels en vlinders 
bij begroeide rotsen en takken in bloei 
in diverse grote en kleine panelen 
op gouden ondergrond met fruit, 
bloemen en vlinders. Circa 1850. 
Restauratie aan kraag.
Vase balustre à col évasé et chan-
tourné. Porcelaine de Canton. Décor 
aux émaux de la Famille rose dit 
'mandarin' de scènes de palais, 
d'oiseaux et de papillons près de 
rochers et de branches fleuris dans 
des grands et des petits panneaux sur 
fond doré décoré de fruits, de fleurs 
et de papillons. Vers 1850. 
Col restauré.
H.: 90 cm
(€ 1000-1250)

152
Coupe op standring. Chinees Kanton 
porselein. Mandarijnendecor van 
terrastaferelen, vogel en vlinder bij 
bloemen en vogel bij rozen in grote en 
kleine medaillons op vergulde onder-
grond met bloemen, vlinders en fruit. 
Laat 19de eeuws werk.
Coupe à bords relevés et évasés sur 
talon. Porcelaine de Canton. Décor 
aux émaux de la Famille rose dit 
'mandarin' de scènes de terrasse, 
d'un oiseau et d'un papillon près de 
fleurs et d'un oiseau près de roses 
dans des médaillons sur fond doré 
décoré de fleurs, papillons, fleurs et 
fruits. Travail de la fin du 19ème.
12.5 x 30 cm
(€ 500-750)

ZILVERWERK / ARGENTERIE

LOTEN / LOTS 153 – 155

153
DELHEID GEBROEDERS/FRERES
Vijfdelig koffie-en theeservies. Zilver, 
tweede gehalte. Bestaande uit een 
koffie-, thee-, suiker-en melkpot 
op vier pootjes en een twee-orige 
dienschaal. België, laat 19de eeuw. 
Louis XVI decor van cartouches met 
strikken en gebladerte, dekselknop in 
de vorm van een strik.
Service à café et à thé quintuple.  
Argent, deuxième titre. Comprenant 
une cafetière, une théière, un sucrier 
et un pot à lait sur un plateau de 
service ansé. Travail belge de la fin 
du 19ème siècle. Décor Louis XVI de 
panneaux avec noeuds et feuillages, 
frétel en forme d'un noeud.
Gewicht/poids: 5050 g
(€ 1200-1500)

154
DOBSON & SONS
Inktstel Zilver. Londen, 1880. 
Bestaande uit twee inktpotjes, pen-
nenbakjes, kaarsenhouder. Op vier 
klauwpootjes met decor van gebla-
derte. Geribde boord. 
Ecritoire. Argent. Londres, 1880. Avec 
deux encriers, porte-plumes et bou-
geoir. Sur quatre pieds à griffe à décor 
de feuillages. Bord perlé. 
9 x 26 x 17 cm

155
Vijfdelig koffie-en theeservies. 
Vermoedelijk zilver, deels geribd. 
Bestaande uit een koffie-, thee-, 
melk- en suikerpot op twee-orige 
dienschaal. Ebbenhouten handvaten. 
Gemerkt 'BW'. Geen gehaltemerken.
Service à café et à thé.  
Probablement argent, en partie  
côtelé. Comprenant une cafetière, 
une théière, un pot à lait et un sucrier 
sur un plateau de serveur. Anses 
noircies. Poinçonné 'BW'.  
Pas de poinçons de titre.
Gewicht/poids: 2650 g
(€ 800-1000)
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GOUD / OR

LOTEN / LOTS 156 – 158

156 
Lot van vijf 20 Cad Maple Leaf 
(1/2), 15.55 g elk, totaal gewicht: 
77.75 g
In vijf aparte doosjes met genummerd 
garantiebewijs.
Lot de cinq pièces de monnaie 
canadienne Maple Leaf (1/2), 15.55 
g la pièce, 77.75 g au total. Dans cinq 
boîtes avec certificat d'authenticité 
numéroté.

157
1924 $20 coin (regular Strike), 33.4 
gram. In montuur voor hanger.
1924 $20 coin (regular Strike), 33.4 
gram. Déposé en 1924. Pris dans une 
monture.

158
Lot van twee 50 ECU muntstuk-
ken uit 1993 in goud, elk 15.55 g, in 
totaal 31.1 g.
Op 10000 ex, één genummerd 5378, 
ander 6899. Beide met echtheidscer-
tificaat en in doosje.
Lot de 2 ECU's en or (1993), 15.55 
g la pièce, 31.1 g au total. Sur 10000 
ex, un numéroté 5378, l'autre 6899. 
Les deux avec certificat d'authenticité 
et dans un étui.

JUWELEN / BIJOUX

LOTEN / LOTS 159 – 170

159
Armband. Geel goud (750/1000), 
60.30 g.
Bracelet. Or jaune (750/1000),  
60.30 g.
(€ 1600-1800)

160
Broche. Bicolor goud (750/1000), 
8.8 g. Bezet met 3 diamanten in 
achtkantslijp, 0.06 kt, kwaliteit G VS1.
Broche. Or bicolor (750/1000), 
8.8 g. Sertie de 3 diamants de taille 
8/8, 0.06 ct, qualité G VS1.

161
Bicolor hanger met vaste ketting 
(1910), 6.3 g. Bezet met 12 diaman-
ten in roosslijp, 0.12 kt, kwaliteit H 
SI1. Grote diamant beschadigd.
Pendentif bicolor avec chaîne 
amovible (1910), 6.3 g. Serti de 12 
diamants de taille ancienne, 0.12 ct, 
qualité H SI1. Grand diamant abîmé.

162
Knoop-broche. Geel goud 
(750/1000), 4.6 g.
Broche en forme d'un noeud.  
Or jaune (750/1000), 4.6 g.

163
Strikbroche met aanhaak-lus. Bicolor 
goud (750/1000), 6.2 g. Bezet met 
twee diamanten, 0.11 kt, kwaliteit H 
SI1.
Broche en forme d'un noeud avec 
crochet en boucle. Or bicolor 
(750/1000), 6.2 g. Sertie de 2 dia-
mants, 0.11 ct, qualité H SI1.

164
Paar oorhangers. Geel goud. Bezet 
met 16 briljanten en 4 parels.
Paire de pendentifs d'oreille.  
Or jaune. Sertie de 16 brillants  
et de 4 perles.
(€ 1000-1200)

165
Armband. Geel goud. Bezet met  
41 briljanten.
Bracelet. Or jaune. Serti de  
41 brillants.
(€ 2200-2400)

166
Hanger met ketting. Wit goud. Bezet 
met 18 briljanten, en 7.40 kt saffieren 
in verschillende kleuren en granaat.
Pendentif avec chaîne. Or blanc. Ser-
ti de 22 brillants, saphirs et citrines.
(€ 1700-1900)

167
Ring. Wit goud. Bezet met  
16 briljanten en 1 robijn van 1.30 kt
Bague. Or blanc. Sertie de  
16 brillants et d'1 rubis.
(€ 1200-1400)

168
Ring. Wit goud. Bezet met  
60 briljanten en 1 citrine.
Bague. Or blanc. Sertie de  
60 brillants et d'1 citrine.
(€ 1000-1200)

169
Ring. Wit goud. Bezet met  
80 briljanten.
Bague. Or blanc. Sertie de  
80 brillants.
(€ 1200-1400)

170
Ring. Wit goud. Bezet met  
26 briljanten en 1 smaragd.
Bague. Or blanc. Sertie de  
26 brillants et d'1 émeraude.
(€ 1000-1200)
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ART NOUVEAU & ART DÉCO

TOEGEPASTE KUNSTEN / ARTS APPLIQUÉS

BEELDEN / SCULPTURES

MEUBELEN / MOBILIER

LOTEN / LOTS 200 – 212
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200
EMILE GALLE (1846-1904)
Peervormige vaas met trompetvormige hals. Meer-
lagig geblazen kleurloos glas, oker, beige en licht-
roze in de onderlaag, licht geïriseerd, met decor van 
wisteria in camée op de hals en de buik, het geheel 
vuurgepolijst. Japoniserende (verticale) signatuur 
'Gallé'. Circa 1898-1904.
Vase piriforme avec col en cornet. Verre soufflé 
multicouche et incolore, ocre, beige et rose en 
sous-couche, avec un décor de wisteria gravé en 
camée à l'acide sur le col et la panse, légèrement 
irisé et poli au feu. Signature (verticale) japonisante 
'Gallé'. Vers 1898-1904.
H.: 47 cm
(€ 1000-1500)

201*
LUDOVICUS VAN DEN ABEELE (1838-1919)
Imposante slagtand gevat in montuur in smeedijzer 
in de vorm van een slang met groen glazen ogen. 
Op houten onderstel. Onderaan signatuur 'L.VAN.
DEN.ABEELE.SCHELSTRAETE/ MARCHE.AU.FIL.
BRUGES'.
Défense d'éléphant en ivoire prise dans une mon-
ture en fer forgé en forme d'un serpent avec yeux 
en verre de couleur verte. Base en bois. Dans la 
monture se trouve la signature 'L.VAN.DEN.ABEE-
LE.SCHELSTRAETE/MARCHE.AU.FIL.BRUGES'.
Gewicht tand/poids de la défense: 38.1 kg;
Lengte grote boog/longueur grand arc: 201 cm; 
lengte kleine boog/longueur petit arc: 186 cm; 
Omtrek aan de basis/diam à la base: 46 cm;  
Geschatte diameter basis/ 
diam estimée à la base: 15 cm 
Hoogte montuur/ 
Hauteur monture: 157 x 60 x 49 cm
(€ 5000-6000)

Tand met Cites Certificaat 2019/BE00538/CE en met C14 
attest van het KIK, gedateerd 19.2.2019, als daterend 
tussen 1765 en 1802. 
Défense avec certificat Cites 2019/BE00538/CE et C14 de 
l'Irpa, daté 19.2.2019, comme datant entre 1765 et 1802.

202
CHOPART XIX
Jongetje met kapmantel, pijp aanstekend. Sculptuur 
in bruin en goudgeel gepatineerd brons met hoofd 
en handen in ivoor. Getekend 'Chopart'. Onderaan 
basis annotatie 'Rouet'. Circa 1920.
Garçon en capuchon allumant une pipe. Epreuve 
chryséléphantine en bronze à patine brune et or 
jaune avec tête et mains en ivoire. Signée 'Chopart'. 
Au revers de la base annotation 'Rouet'. Vers 1920.
H.: 22 cm

detail lot 201
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203
DEMETER HARALAMB CHIPARUS (1888-1947)
Lazzarone, circa 1923.
Sculptuur in brons, bruine patina, deels verguld.  
Getekend 'H.Chiparus'. Onyx sokkel.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune,  
à rehauts d'or. Signée 'H.Chiparus'. Socle en onyx.
H.: 22 (25) cm
(€ 800-1200)

204*
DEMETER HARALAMB CHIPARUS (1888-1947)
Leaving the opera.
Chryselefantiene figuur in koud geëmailleerd brons 
met hoofd en linkerhand in ivoor, trap in rood 
geaderd marmer.  
Getekend op bovenste trede 'D H Chiparus'.
Epreuve chryséléphantine en bronze émaillé à froid 
avec tête et main gauche en ivoire.  
Escalier en marbre rouge.  
Signée dans le marbre 'D H Chiparus'.
H.: 22.7 (32.2 x 8) cm
(€ 3500-4500)

Lit.: A.Shayo, Chiparus, Master oF Art Deco, New York, 
1999, plate 12, p. 80

205
ANONIEM / ANONYME 1/2 XX
Havenarbeiders met stootkar.  
Sculptuur in brons,  
bruine patina.
Dockeurs au travail.  
Epreuve d'époque à patine brune.
22 x 69 x 13 cm

206
ARTHUR PIERRE (1866-1938)
Arbeid-Kracht-Wijsheid.
Sculptuur in brons, bruine patina.  
Getekend 'A Pierre'.
Gemonteerd op groen geaderd marmeren sokkel. 
Met opdracht aan de Heer Alfred Roelandts.  
Het geheel gemonteerd op speciaal ontworpen  
sokkel in eik.
Vrijmetselaarssymboliek.
Labeur-Force-Sagesse.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune. 
Signée 'A Pierre'. Montée sur socle en marbre vert 
veiné. Avec dédicace à monsieur Alfred Roelandts. 
L'ensemble sur socle en chêne. Travail de la franc-
maçonnerie.
15.5 x 30 x 14 (99 x 35 x 24) cm
(€ 500-600)

204

207
JOZEF CANTRE (1890-1957)
Buste van Louis Major, Minister van Staat.  
Sculptuur in brons, bruine patina.  
Getekend 'Jozef Cantré.
Op houten sokkeltje. 
 Op hoge sokkel in wortelnootfineer.
Buste de Louis Major, ministre d'Etat.
Epreuve d'époque en bronze à patine brune.  
Signée 'Jozef Cantré'. Sur socle en bois.
34 x 18 x 23 cm (11 x 15 x 12 cm / 122 x 27 x 24 cm)
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208*
GEORGE MINNE (1866-1941)
Extase maternelle, 1923.
Sculptuur in brons, olijfgroene patina.  
Getekend 'G.Minne'.
Epreuve d'époque en bronze à patine vert olive.  
Signée 'G.Minne'.
46 x 45.5 x 24 cm
(€ 6000-8000)

Tent./Expo:  
Stockholm, Exposition d'art belge moderne, septembre 1927

Herkomst/provenance:  
Brussel/Bruxelles, galerie Georges Giroux, stocknr./ 
numéro de stock 940
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209
ALBERT POELS (1903-1984)
Vader en zoon. Sculptuur in kerselaar. Getekend 'A.Poels'.
Père et fils. Sculpture en cerisier. Signée 'A.Poels'.
H.: 60 cm
(€ 600-800)

210*
ARTHUR CHARLIER & ZONEN / LEUVEN
Gevarieerd lot van zeven vazen. Meerkleurig geglazuurd 
aardewerk. Vier met decor van vogels, drie met florale 
motieven. Gemerkt onderaan. Diverse afmetingen.
Lot varié de sept vases. Faïence émaillée à decor polychro-
me d'oiseaux (4) et de fleurs (3). Marques sous la base. 
Dimensions variables.
H.: 11-31.5 cm
(€ 500-600) ILL det p.78

211
LOUIS MAJORELLE (1859-1926)
Au Gui L'an neuf, circa 1900.
Theetafel. Mahonie met marketterie-inlegwerk.  
Getekend 'L Majorelle'.
Table de thé. Acajou avec un travail en marqueterie.  
Signé 'L Majorelle'.
79 x 84 x 54.5 cm

212*
ANONIEM / ANONYME Art Déco periode
Bureaugarnituur. Palissanderfineer. Bestaande uit een 
bureau (glazen blad, twee ladenblokken met telkens drie 
laden en ronde aluminium trekkers, 84.5 x 180 x 50 cm), 
een paar open bibliotheken met acht vakken in vier rijen 
(184 x 90 x 29.5 cm), een open bibiotheek met acht vak-
ken in twee kolommen (179 x 80 x 29.5 cm) en een paar 
open bibliotheken met twaalf vakken in vier rijen (184 x 
119.5 x 29 cm). De bibliotheken met afgeronde hoeken 
bovenaan en rustend op vier bollen op gebogen voet  
onderaan. Mogelijk werk van De Coene.
Garniture de bureau. Placage de bois de palissandre.  
Comprenant un bureau (dessus en verre, deux casiers 
avec trois tiroirs et poignées ronds en aluminium, 84.5 x 
180 x 50 cm); une paire de bibliothèques ouvertes avec 
huit casiers en quatre rangées (184 x 90 x 29.5 cm);  
une bibliothèque ouverte avec huit casiers en deux  
colonnes (179 x 80 x 29.5 cm) et une paire de  
bibliothèques ouvertes avec douze casiers en quatre  
rangées (184 x 119.5 x 29 cm). Les bibliothèques ont  
des coins arrondis et reposent sur quatre pieds à sphère 
sur base courbée. Probablement travail de De Coene.
(€ 3000-4000)

212





SCHILDERIJEN / TABLEAUX 

LOTEN / LOTS 213 – 352

detail lot 210
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213
ABEL PAN (1883-1963)
Mansportret, 1913.
Doek. Getekend en gedateerd  
'A-Pan/1913'.
Portrait d'homme, 1913.
Toile. Signée et datée 'A-Pan/1913'.
70.5 x 50 cm

214*
JAKOB SMITS (1855-1928)
Le jeune artiste, 1912.
Doek. Getekend 'Jakob Smits f(eci)t'.
Getekend en gedateerd op verso  
'Jakob Smits/1912'.
Eigentijdse vergulde kader. Origineel doek.
Toile. Signée 'Jakob Smits f(eci)t'.
Signée et datée au revers 'Jakob 
Smits/1912'.
Cadre doré d'époque. Toile d'origine.
50.5 x 46 cm (81 x 76.5 cm)
(€ 1500-2000)

Herkomst/provenance: 
Antwerpen/Anvers, Edward Van Thiel;

Haacht, baron van Dievoet, minister van staat 
ministre d'état, in diens collectie sinds 1942/
dans sa collection depuis 1942

215*
CHARLES FOUQUERAY (1869-1956)
De vredesonderhandeling van  
Algeciras, 1906.
Doek. Getekend en gedateerd 'Charles 
Fouqueray/1906/Algeciras'. Doek achter-
aan gestempeld 'Blanchet Paris'.
La Conférence d'Algésiras, 1906.
Toile. Signée et datée 'Charles  
Fouqueray/1906/Algeciras'.  
Toile avec cachet 'Blanchet Paris'.
46 x 55 cm
(€ 1500-2000)

De triptiek 'La Conférence d'Algésiras'  
(180 x 210 cm) bevindt zich in Musée d'Orsay te 
Parijs, inv.nr. 20728. 

Le triptyque 'La Conférence d'Algésiras'  
(180 x 210 cm) se trouve au Musée d'Orsay à 
Paris, inv.nr. 20728.

214

215



216
PROSPER DE TROYER (1880-1961)
Portret van de heer Karel Peeters.
Paneel. Niet getekend.
Portrait de monsieur Karel Peeters. Panneau.  
Pas signé.
56 x 47 cm (83 x 74 cm)

217
EDOUARD AGNEESSENS (1824-1885)
Verliefd koppel. Doek.  
Getekend 'Edouard Agneessens'.
Les amants. Toile.  
Signée 'Edouard Agneessens'.
39.5 x 32.5 cm (48 x 41 cm)

Herkomst/provenance: Brussel/Bruxelles,  
Galerie Georges Giroux

218
PAUL JEAN MARTEL (1879-1944)
Dubbelportret, 1913. Doek. 
Getekend en gedateerd 'P. Martel/1913'.
Portrait double, 1913. Toile. 
Signée et datée 'P.Martel/1913'.
60 x 73 cm (82.5 x 95 cm)
(€ 600-800)

219*
GEORGES D'ESPAGNAT (1870-1950)
Stilleven met bloemen en boek. Gemonogrammeerd 
'GdE'. Etiket op verso. Verdoekt.
Nature morte avec fleurs dans un vase et livre sur 
une table. Toile. Monogrammée 'GdE'. Etiquette au 
revers. Rentoilée.
55 x 46 cm (65 x 56 cm)
(€ 2000-3000)

220
FERNAND ALLARD L'OLIVIER (1883-1933)
Dame met hoed in tuinstoel, 1921.
Doek. Getekend en gedateerd 'Allard L'Olivier 1921'.
Dame au chapeau dans un fauteuil de jardin, 1921.
Toile. Signée et datée 'Allard L'Olivier 1921'.
40 x 50 cm (61 x 61 cm)
(€ 500-750)

221*
ARMAND RASSENFOSSE (1862-1934)
Maternité, circa 1920-25.
Karton. Echtheidscertificaat van Claire  
Rassenfosse uit 1984 en opdracht op verso.
Carton. Certificat d'authenticité de Claire  
Rassenfosse de 1984 et dédicace au revers.
62 x 52.5 cm
(€ 5000-6000)

219

221



84

222*
WILLIAM ABLETT (1877-1937)
Dromerij, 1927.
Doek. Getekend 'William Ablett'. Annotatie op 
verso. Datum 1927 op etiket verso.
Rêverie, 1927.
Toile. Signée 'William Ablett'. Annotation au 
revers. Date 1927 sur une étiquette au revers.
90.5 x 72 cm (114 x 95 cm)
(€ 1000-1500)

223*
PHILIPPE SWYNCOP (1878-1949)
Spaanse schone met waaier, 1927.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Ph.Swyncop/1927/Grenade'.
Belle espagnole à l'éventail, 1927.
Toile. Signée et datée 'Ph.Swyncop/1927/ 
Grenade'.
100 x 79 cm (114 x 95 cm)
(€ 1000-1200)

224
ENGELBERT VAN ANDERLECHT 
(1918-1961)
Dame in interieur, 1940. Doek. Getekend 'Van 
Anderlecht'. Inscripties op verso 'C.A.1940 NO 
816' en gedrukte signatuur.
Portrait de dame, 1940. Toile. Signée  
'Van Anderlecht'. Annotations 'C.A.1940 NO 
816' et signature imprimée au revers.
80.5 x 60.5 cm (89 x 69 cm)
(€ 500-750)

Lit.: S. Goyens de Heusch, Englebert Van Anderlecht, 
Mercatorfonds, 1998, p. 34, ill

Herkomst/provenance:  
Brussel/Bruxelles, Galerie Alaert

225
ERNEST MARNEFFE (1866-1921)
Spaanse danseres voor landschap. Doek.  
Getekend 'E.Marneff'.
Danseuse espagnole devant paysage. Toile. 
Signée 'E.Marneff'.
43 x 28 cm (64 x 50 cm)
(€ 500-600)

222

223



226*
HERMAN RICHIR (1866-1942)
Buste van een vrouw, opzij kijkend. Paneel 
(mahonie). Getekend 'Herman Richir'.
In kader achter beschermglas.
Buste d'une femme, regardant de côté.  
Panneau (acajou). Signé 'Herman Richir'.  
Dans un cadre, sous verre protecteur.
45 x 37 cm (62 x 53.5 cm)
(€ 500-600)

227
FRANS SMEERS (1873-1960)
Portret van een dame. Paneel. Getekend  
'Fr. Smeers'. Op verso identificatie van de dame 
als zijnde mevrouw G.Chardon.
Portrait d'une dame. Panneau. Signé  
'Fr.Smeers'. Au revers identification de la dame 
comme madame G.Chardon.
58 x 50 cm (66 x 57 cm)

228
FRANS SMEERS (1873-1960)
Eli en rose, 1944.
Doek. Getekend en gedateerd 'Fr. Smeers /44'. 
Etiket met titel op verso.
Toile. Signée et datée 'Fr. Smeers/44'.  
Etiquette avec titre au revers.
60 x 50 cm (71 x 60.5 cm)

Herkomst/provenance:  
voormalig familiebezit/ ex.coll.de l'artiste

229
LEO BERVOETS (1892-1978)
Meisje van lichte zeden. Doek.  
Getekend 'Bervoets'.
Femme de plaisir. Toile. Signée 'Bervoets'.
43 x 58 cm (50 x 64.5 cm)
(€ 500-600)

230*
FRANZ CHARLET (1862-1928)
Kaasmarkt in Holland. Doek.  
Getekend 'Fr Charlet'.
Marché au fromage en Hollande. Toile.  
Signée 'Fr Charlet'.
56 x 47 cm (72.5 x 64 cm)
(€ 2000-3000)

226

230
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231*
JEHAN FRISON (1882-1961)
Jonge vrouw met parasol op bank in het park, 1913.
Doek. Getekend en gedateerd 'J Frison/1913'.  
Monogram op verso.
Jeune femme avec parapluie sur un banc au parc, 1913.
Toile. Signée et datée 'J Frison/1913'.  
Monogramme au revers.
101 x 90 cm (115 x 103 cm)
(€ 800-1200)

232
JULIEN VAN VLASSELAER (1907-1982)
De violist. Doek. Getekend 'Van Vlasselaer'.
Le violoniste. Toile. Signée 'Van Vlasselaer'.
92 x 66 cm (109 x 82 cm)
(€ 600-800)

233
GIULIO VITTINI (1888-1968)
Gelukkige oude dag, 1952.
Paneel. Getekend en gedateerd 'G. Vittini 52'.  
In kader achter glas.
Les vieux amoureux, 1952.
Panneau. Signé et daté 'G. Vittini 52'.  
Dans un cadre sous verre.
50 x 60 cm (65 x 75 cm)

234
ONLEESBAAR / ILLISIBLE
Jongetje uit Bali of Java. Doek. Onduidelijke signatuur 
en datum rechtsonder.
Gamin de Bali ou Java. Toile. Signature et date illisibles 
en bas à droite.
35 x 30.5 cm

235*
ALBERT VAN DIJCK (1902-1951)
Verloofden. Doek. Getekend op verso 'Atelier/A.Van 
Dijck/schilder'.
Les fiancés. Toile. Signée au revers 'Atelier/A.Van Dijck/
schilder'.
80 x 99 cm (100 x 113 cm)
(€ 2000-3000)

Expo: Antwerpen/Anvers, 1959

236*
JEF DIELS (°1952)
Stilleven met champignons in Imarischotel met doek en 
gemberpot, 1987.
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1987'.
Nature morte avec champignons dans un plat Imari 
avec toile et pot à gingembre, 1987. Panneau. Signé et 
daté 'J.H.Diels 1987'.
49.5 x 60 cm (71 x 80.5 cm)
(€ 1000-1500)

231

235
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237*
JEF DIELS (°1952)
Stilleven met druiven in schaal, paar peren en kruik op 
entablement met wit geplooid doek, 1987.  
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1987'.
Nature morte avec raisins dans une coupe, une paire de 
poires et cruche sur entablement avec toile pliée, 1987. 
Panneau. Signé et daté 'J.H.Diels 1987'.
60 x 49 cm (80 x 71 cm)
(€ 1000-1200)

238
JEF DIELS (°1952)
Stilleven met zevental pruimen op tafeltje met blauwe 
fluweel, 1989.  
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1989'.
Nature morte avec sept prûnes sur une table garnie  
de velours bleu, 1989.  
Panneau. Signé et daté 'J.H.Diels 1989'.
24 x 30 cm (36 x 42 cm)

239
JEF DIELS (°1952)
Stilleven met rode bessen, drietal flesjes en drinkglas op 
entablement met borduurwerk, 1989.  
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1989'.
Nature morte avec groseilles, trois flacons et verre sur 
entablement garni de broderie, 1989.  
Panneau. Signé et daté 'J.H.Diels 1989'.
40 x 50 cm (60.5 x 70.5 cm)

240
JEF DIELS (°1952)
Stilleven met pruimen en roemer op tafeltje met  
borduurwerk, 1988. 
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1988'.
Nature morte avec prûnes et verre sur une table garnie d 
e broderie, 1988. 
Panneau. Signé et daté 'J.H.Diels 1988'.
35 x 49 cm (50.5 x 65.5 cm)

241
JEF DIELS (°1952)
Voor ervoor en "erna", 1988. 
Paneel. Getekend en gedateerd 'J.H.Diels 1988'. 
Met datum, titel en opdracht op verso.
Panneau. Signé et daté 'J.H.Diels 1988'. Date, titre et 
dédicace au revers.
30 x 24 cm (41.5 x 36 cm)

242
SONJA BAUTERS (°1938)
Surrealistische compositie. Paneel. 
Getekend 'Sonja Rosalia Bauters'.
Composition surréaliste. Panneau. 
Signé 'Sonja Rosalia Bauters'.
71 x 65 cm (90 x 84 cm)
(€ 500-600)
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243
SONJA BAUTERS (°1938)
Surrealistische compositie met naakt. Paneel.  
Getekend 'Sonja Rosalia Bauters'.
Composition surréaliste avec nu. Panneau. 
Signé 'Sonja Rosalia Bauters'.
40 x 32 cm (55.5 x 48 cm)

244
GEORGES MANZANA-PISSARRO (1871-1961)  
toe te schrijven aan/à attribuer à
Rivierlandschap. Doek. Getekend 'Manzana-Pissarro'.
Paysage fluvial. Toile. Signée 'Manzana-Pissarro'.
37 x 54 cm (46 x 63 cm)

245
RODOLPHE WYTSMAN (1880-1927)
Winter in Terhulpen, 1912. Doek. 
Getekend en gedateerd 'R. Wytsman/1912'.
Hiver à La Hulpe, 1912. Toile. 
Signée et datée 'R. Wytsman/1912'.
100 x 75 cm
(€ 800-1200)

246
PAUL JEAN MARTEL (1879-1944)
Besneeuwde boswegel, 1916. 
Doek. Getekend en gedateerd 'Paul Martel 1916'.
Chemin forestier enneigé, 1916. 
Toile. Signée et datée 'Paul Martel 1916'.
94 x 71 cm (115 x 91 cm)
(€ 500-750)

247*
JEAN BRUSSELMANS (1883-1954)
Environs de Bruxelles, 1903.
Doek, gemaroufleerd op paneel. 
Getekend en gedateerd 'Jean Brusselmans 1903'.
Toile, marouflée sur panneau. 
Signée et datée 'Jean Brusselmans 1903'.
22.3 x 34.5 cm (31 x 43 cm)
(€ 800-1200)

Nota: zeer vroeg werk, niet opgenomen in oeuvrecatalogus van 
Jean Brusselmans, te vergelijken met Paysage, 1903, 23 x 27 cm, 
p.285, cat.nr. 9  
Note: oeuvre de sa toute première période, pas reprise dans le 
catalogue raisonné, à comparer avec Paysage, 1903, 23 x 27 cm, 
p.285; cat.nr.9

247
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248
FRANZ COURTENS (1854-1943)
Gezicht op de kerk van Grembergen. Board. 
Getekend 'Franz Courtens'.
Vue de l'église à Grembergen. Board.  
Signé 'Franz Courtens'.
27 x 56.5 cm (46.5 x 76 cm)
(€ 500-750)

249
RODOLPHE WYTSMAN (1880-1927)
Un vieux coin/impasse à Bruges.
Doek. Getekend 'R.Wytsman'. 
Signatuur en titel op spieraam.
Toile. Signée 'R.Wytsman'. 
Signature et titre sur le châssis.
80 x 100 cm (113 x 132 cm)
(€ 800-1000)

250
LEO SPANOGHE (1874-1955)
Herfst, circa 1927.
Doek. Getekend 'Leo Spanoghe'.
Automne, vers 1927.
Toile. Signée 'Leo Spanoghe'.
124 x 108 cm (140 x 124 cm)
(€ 1000-1500)

Quasi identiek werk (Hiver, 1927, doek) van nagenoeg dezelfde 
afmetingen verkocht bij De Vuyst, Lokeren 23.10.2010, cat.nr.158. 
Naar analogie met deze laatste onderhavig werk Herfst getiteld.

Oeuvre quasiment identique (Hiver, 1927, toile) de même 
dimensions vendue chez De Vuyst, Lokeren, 23.10.2010, cat.
nr.158. Par analogie avec ce dernier on a donné l'oeuvre ici 
présentée le titre Automne.

251*
EVARIST DE BUCK (1892-1974)
Leielandschap. Doek. Getekend 'Ev.de Buck'. Met opdracht 
uit 1931 aan Emile van Dievoet. Origineel doek.
La Lys. Toile. Signée 'Ev.de Buck'. Avec dédicace de 1931 
à Emile van Dievoet.
Toile d'origine.
90 x 100 cm (105 x 116 cm)
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: Haacht, verz/coll. Emile van Dievoet, 
minister van staat/ministre d'état

251
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252
RIK SCHAEPHERDERS 
(1862-1949)
In één kader gevatte reeks van negen 
paneeltjes beschilderd in olieverf op 
paneel (18.5 x 23 cm elk)  
met landschapjes.
Alle gemonogrammeerd 'R.S'.
Série de neuf petits panneaux  
(18.5 x 23 cm chacun) peints à l'huile 
sur panneau de paysages. Tous  
monogrammés 'R.S.'. Présentés dans 
un seul cadre.
89.5 x 104 cm
(€ 600-800)

253*
ALBERT SAVERIJS (1886-1964)
Zomers Leielandschap. Doek. 
Getekend 'Saverijs'. Origineel doek.
La Lys en été. Toile. Signée 'Saverijs'. 
Toile d'origine.
100 x 120 cm (130 x 150 cm)
(€ 5000-6000)

Herkomst/provenance: Haacht, verz/coll. 
Emile van Dievoet, minister van staat/
ministre d'état

254*
LOUIS CLESSE (1889-1961)
Sloepen in de haven bij valavond, 
1932. Doek. Getekend en gedateerd 
'Louis Clesse 1932'.
Chaloupes au port au coucher de 
soleil, 1932. Toile. Signée et datée 
'Louis Clesse 1932'.
90 x 110 cm (112 x 133 cm)
(€ 1000-1500)

253
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255
LEON LONDOT (1878-1953)
Ostende. 
Karton. Getekend 'L.Londot'.
Carton. Signé'L.Londot'.
32 x 41.5 cm (51 x 61.5 cm)

256
FRANS SMEERS (1873-1960)
De golfbreker. Doek. Getekend  
'Fr. Smeers'. Franse titel op spieraam.
Brise-lames. Toile. Signée  
'Fr. Smeers'. Titre sur le châssis.
28 x 36 cm (43 x 50 cm)

257
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap. Olieverf op karton.  
Getekend 'Floris Jespers'.
Paysage. Huile sur carton.  
Signé 'Floris Jespers'.
21.5 x 25.5 cm (39.5 x 42.5 cm)

258
ALBERT SERVAES (1883-1966)
Winters Leielandschap. Doek. 
Getekend 'A.Servaes'.
La Lys en hiver. Toile.  
Signée 'A.Servaes'.
35 x 52 cm (57.5 x 75 cm)

259
LUC PEIRE (1916-1994)
Winterlandschap, 1942.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Peire 42'. Origineel doek.
Paysage hivernal, 1942.
Toile. Signée et datée 'Peire 42'.  
Toile d'origine.
70 x 80 cm (83.5 x 92.5 cm)
(€ 600-800)

Lit.: M.Peire & E.Soetaert, Luc Peire, 
Catalogue raisonné, Tielt, 2005, p.147,  
cat.nr. 129

Expo: 1942, Brugge/Bruges, cat.nr. 29

Herkomst/ provenance: Antwerpen/Anvers, 
Campo, 13-15.12.1966, veiling/vente 67, 
lot 284 
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260
GIES COSIJNS (1920-1997)
Vlaamse Ardennen, 1969. Doek.  
Getekend en gedateerd 'Cosijns/1969'.
Ardennes flamandes, 1969. Toile. 
Signée et datée 'Cosijns/1969'.
50 x 60 cm (68 x 78 cm)

261
LEO PIRON (1899-1962)
Boerderij in de winter bij nacht. Doek. 
Getekend 'Leo Piron'.
Ferme en hiver la nuit. Toile. Signée 
'Leo Piron'.
70 x 91 cm (76.5 x 96.5 cm)
(€ 800-1200)

262
GABY DE PAUW (1924-2000)
Winterlandschap met dorp. Doek. 
Getekend 'De Pauw'.
Paysage hivernal avec village. Toile. 
Signée 'De Pauw'.
80 x 100 cm (98 x 117 cm)

263
LUCIEN VANDENDRIESSCHE 
(1926-1991)
Kempisch landschap met boerderijen. 
Doek. Getekend 'Lvdriessche'.
Paysage en Campine avec fermes. 
Toile. Signée 'Lvdriessche'.
100 x 122 cm (120 x 142 cm)
(€ 500-600)

264
PAUL MULLER-KAEMPFF  
(1861-1941)
Gezicht op het Steen te Antwerpen, 
1915. Board. Getekend en gedateerd 
'P.Muller-Kaempff/1915'.
Vue du château 'Het Steen' à Anvers, 
1915. Board. Signé et daté 'P.Muller-
Kaempff/1915'.
84.5 x 118 cm (103 x 136 cm)
(€ 1000-1500)

265*
ISIDOOR OPSOMER (1878-1967)
Vismarkt te Lier. Doek.  
Getekend 'I.Opsomer'.
Le marché aux poissons à Lierre. 
Toile. Signée 'I.Opsomer'.
140 x 150 cm
(€ 2000-2500)

Bijgevoegd: twee monografieën (1933, 
P.Colin; 1942, L.Zielens) en expocatalogus 
(1957, PSK Brussel) 
On y joint: deux monographies (1933, 
P.Colin; 1942, L.Zielens) et catalogue 
d'expo (1957, PBA Bruxelles)

Lit.: Paul Colin, Brussel, 1933, pl. XI, nr. 
17, afb.

Tent./Expo.: 
Parijs/Paris, Belgische kunst/L'art belge, 
Musée du Jeu de Paume, 2.5-1-6.1928, 
cat.nr.122
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266*
JOS ALBERT (1886-1981)
Vue de la chambre/ ... , 1934.
Doek op board. Getekend en gedateerd 
'Jos.Albert 1934'.
Toile sur board. Signé et daté 
'Jos.Albert 1934'.
47 x 58 cm (65 x 77 cm)
(€ 800-1200)

267
GUILHERME MARQUES (1899-1963)
Congolees markttafereel, 1943. Board. Getekend en  
gedateerd 'Marques '43'. Mogelijk te Kisangani,  
vroegere Stanleyville, met postgebouw.
Scène de marché au Congo, 1943. Board.  
Signé et daté 'Marques '43'.
Probablement vue à Kisangani, jadis Stanleyville,  
avec la poste.
60 x 50 cm (72.5 x 62.5 cm)

268
ARMAND APOL (1879-1950)
Stadsgezicht met boten op kanaal, 1904. 
Doek. Getekend en gedateerd 'Apol/1904'.
Bateaux ammarés en ville, 1904. 
Toile. Signée et datée 'Apol/1904'.
80 x 100 cm
(€ 500-600)

269
PAUL JOOSTENS (1889-1960)
Gezicht te Brugge, 1930. Paneel. 
Getekend en gedateerd 'P.Joostens/1930'.
Vue de Bruges, 1930. Panneau.  
Signé et daté 'P.Joostens/1930'.
49 x 58 cm

270
JOS ALBERT (1886-1981)
Eglise en Brabant, 1934.
Paneel. Getekend en gedateerd 'Jos. Albert 1934'
Panneau. Signé et daté 'Jos.Albert 1934'.
53 x 43 cm (71 x 60 cm)
(€ 500-600)

Tent./Expo:  
Luik/Liège, Société Royale des Beaux-Arts, salon van 1938;  
Ukkel/Uccle, Centre d'art, tentoonstelling/exposition, s.d., als/
comme Intérieur d'église

266
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271*
GEORGES CRETEN (1887-1966)
Les Russes, 1924.
Doek. Getekend en gedateerd  
'Creten-Georges 1924'.
Toile. Signée et datée 'Creten-Georges 
1924'.
90 x 114 cm
(€ 2000-3000)
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272*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap met koeien, 1947.
Doek. Getekend en gedateerd 'Jespers/47'.  
Inscriptie 'October' en 'V16' op verso.
Paysage aux vaches, 1947. Toile.  
Signée et datée  
'Jespers/(19)47'. Inscription 'October'  
et 'V16' au revers.
114 x 140 cm
(€ 1250-1500)

Herkomst/provenance:  
ex.verz./coll. Mark Jespers, Antwerpen/Anvers, 1969

Tent./Expo: 
Retrospectieve Floris Jespers, Begijnhof Leuven, 
1980

273
WILLEM PAERELS (1878-1962)
Zuiders kustgezicht met zeilboten voor stad. 
Doek. Getekend 'Paerels'.
Port méditerranéen avec voiliers à la côte.  
Toile. Signée 'Paerels'.
40 x 49.5 cm (56.5 x 64 cm)
(€ 800-1000)

274
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Landschap met koeien, 1943. Paneel.  
Getekend en gedateerd 'Jespers/43'.
Paysage avec vaches, 1943. Panneau.  
Signé et daté 'Jespers/43'.
55 x 67 cm (78 x 90 cm)
(€ 1000-1500)

Herkomst/provenance: ex.verz./coll. Medard Tytgat, 
Brussel/Bruxelles (brief bijgevoegd/lettre jointe)

272
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275*
MARTHE GUILLAIN (1890-1974)
Stadsgezicht met brug. Doek.  
Getekend 'M Guillain'.
Pont en ville. Toile. Signée 'M Guillain'.
46 x 55 cm (64 x 71.5 cm)
(€ 2500-3500)
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276*
GEORGES MINEUR
Le réveil de la nature.
Doek. Getekend 'G.Mineur'. In fraaie kader 
in deels opgewerkt hout.
Le réveil de la nature.
Toile. Signée 'G.Mineur'. Bel encadrement 
en bois en partie ajouré.
80 x 116 cm (102 x 136 cm)
(€ 1250-1500)

277
HENRY MALFROY (1895-1944)
Zuiders havenstadje. Doek.  
Getekend 'H/ Malfroy'.
Port à la Méditerranée. Toile.  
Signée 'H/ Malfroy'.
24 x 33 cm (34 x 41.5 cm )
(€ 500-600)

 

 
278*
EDMOND VERSTRAETEN (1870-1956)
Lembeeke, september 1944.
Doek. Getekend rechtsonder.  
Titel en datum op verso.
Toile. Signée en bas à droite.  
Titre et date au revers.
75 x 101 cm (89 x 112 cm)
(€ 1000-1250)

276

278
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279*
LEON DE SMET (1881-1966)
Zomers bosgezicht, 1914.  
Doek.  
Gemonogrammeerd en gedateerd  
'LDS 1914'.
Sous-bois en été, 1914.  
Toile.  
Monogrammée et datée 'LDS 1914'.
57 x 43 cm (70.5 x 56.5 cm)
(€ 3000-4000)
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280*
EDMOND VERSTRAETEN (1870-1956)
Meisje met koe in boomgaard, 1950.
Doek. Gemonogrammeerd en gedateerd 'EV (ineengestregeld)/'50'.
Fille et vache au verger, 1950.  
Toile. Monogrammée et datée 'EV (entrelacées)/'50'.
98.5 x 148 cm (124 x 173 cm)
(€ 2000-3000)
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281
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Bloemen, 1943.  
Doek. Getekend en gedateerd 'Jespers/43'.
Fleurs, 1943.  
Toile. Signée et datée 'Jespers/43'.
41 x 25 cm (56 x 40.5 cm)

Herkomst/provenance:  
Antwerpen/Anvers, Campo, veiling/vente 68, 1967, 
lot 119.

282*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Stilleven met bananen, appel, pijp en kruik. 
Papier op karton. Getekend 'Jespers'.  
Zichtbare plooi in het midden.
Nature morte aux bananes, pomme, pipe et 
cruche. Papier sur carton. Signé 'Jespers'.  
Pli visible au milieu.
56 x 71 cm (76 x 90 cm)
(€ 800-1200)

282
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283*
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Keukenstilleven, 1933.  
Doek. Getekend en gedateerd  
'Jespers/33'. Verdoekt.
Nature morte de cuisine, 1933.
Toile. Signée et datée 'Jespers/33'. 
Rentoilée. 
100 x 110 cm (122 x 133 cm)
(€ 2500-3500)

284
CARLO DE ROOVER (1900-1986)
De drie gratiën. Paneel.  
Getekend 'Carl De Roover'.
Les trois graces. Panneau.  
Signé 'Carl De Roover'.
42.5 x 55 cm (55 x 68 cm)

285
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse vrouw met kind. Board. 
Getekend 'Jespers'.
Femme africaine et enfant. Board. 
Signé 'Jespers'.
75.5 x 40 cm
(€ 500-700)

286
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse. Olie op unalit.  
Niet getekend.
Jeune congolaise. Huile sur unalit. 
Pas signé.
52 x 24 cm (75 x 47 cm)
(€ 1200-1500)

287
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse vrouwen. Board.  
Getekend 'Jespers'.
Femmes congolaises. Board.  
Signé 'Jespers'.
31.3 x 38.5 cm (52.5 x 60 cm)
(€ 500-750)

283
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288
FLORIS JESPERS (1889-1965)
Afrikaanse vrouwen. Doek.  
Getekend en gedateerd 'Jespers 51'.
Femmes congolaises. Toile.  
Signée et datée 'Jespers 51'.
30 x 40 cm
(€ 800-1000)

289
ARMAND VANDERLICK (1897-1985)
Dame met zomerhoed. Doek.  
Getekend 'A. Vanderlick'.
Dame au chapeau d'été. Toile.  
Signée 'A. Vanderlick'.
65 x 46 cm (81.5 x 61.5 cm)
(€ 600-800)

290
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Stilleven met champagnefles,  
glazen en boeddhabeeld. Doek.  
Getekend 'Slabbinck'.
Nature morte avec bouteille de champagne,  
verres et une statuette de bouddha.  
Toile. Signée 'Slabbinck'.
60.5 x 73 cm (77 x 90 cm)
(€ 500-600)

291
RIK SLABBINCK (1914-1991)
Oosters stilleven. Doek. Getekend 'Slabbinck'. 
Titel op etiket op verso.
Nature morte orientale. Toile. Signée 'Slabbinck'. 
Etiquette avec titre au revers.
80 x 130 cm
(€ 600-800)

292
EDMOND DUBRUNFAUT  
(1920-2007) & GASPARD DE WIT MECHELEN
Wandtapijt in linnen met voorstelling van een 
jonge boerin met katachtige in de handen. 
Gemonogrammeerd en getekend 'Dubrunfaut'. 
Getekend 'G.De Wit'.
Tapisserie en lin figurant une jeune paysanne 
avec félin dans les mains. Monogrammée  
et signée 'Dubrunfaut'. Signée 'G.De Wit'.
190 x 75 cm

293*
JULIEN VAN VLASSELAER (1907-1982) / 
BRAQUENIE MECHELEN
Naakt. Muurtapijt, in kader gevat. Getekend  
'Van Vlasselaer'. Gemerkt 'AMRB'.
Nu. Tapisserie murale, encadrée. Signée  
'Van Vlasselaer'. Marquée 'AMRB'. 
129 x 56 cm (135 x 62.5 cm)

293
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294*
KABINDA
Vogels, 1957. Gouache op paneel. 
Getekend en gedateerd 'Kabinda 1957 E/Ville'.
Oiseaux, 1957. Gouache sur panneau. 
Signé et daté 'Kabinda 1957 E/ville'.
46.7 x 71.5 cm
(€ 2000-3000)

Herkomst/provenance: Atelier Pierre Romain Desfossés, 
Elizabethville (Lubumbashi)

 

'L'expérience unique de l'École d'Elisabethville concentrée 
dans l'Atelier du Hangar a libéré la peinture africaine. 
Elle ne survivra pas à la mort en 1954 de son fondateur, 
le peintre aventurier français Pierre Romain-Desfossés. 
L'école d'Elisabethville (actuelle Lubumbashi) regroupe les 
artistes de la région du Shaba, l'un des foyers artistiques 
les plus actifs avec Kinshasa. La plupart de ses membres 
sont d'anciens élèves de l'Académie d'arts populaire indi-
gène créée à 'Eville' par le breton Pierre-Romain Desfos-
sés. Peintre et homme de culture, il refuse d'enseigner à 
ses élèves des règles esthétiques. Il les encourage plutôt 
dans le sens d'une grande liberté d'expression hors de tou-
te soumission aux canons de l'art occidental. Le respect de 
l'ingénuité native des élèves est le principe de son enseig-
nement; qui a révélé plusieurs autres grands précurseurs: 
Pilipili Mulangoy, Bela Sara, Mwenze Kibwanga et Sylvestre 
Kaballa. Seulement 20 ans apès les premiers précurseurs 
(Lubaki, Djilatendo), il ouvre le chemin aux avant-gardis-
tes. Kabinda et Tshimbumbu sont deux maîtres oubliés de 
ce grand moment dans l'histoire de la peinture congolaise'.
(bron: http://www.castor-hara.com)
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295
WOUT HOEBOER (1910-1983)
Zonder titel, 1956. Paneel. Gedateerd 
en getekend '56./ wout hoeboer.'
Sans titre, 1956. Panneau. Daté et 
signé '56./ wout hoeboer'.
45.5 x 59.5 cm (50 x 64 cm)
(€ 500-750)

Bijgevoegd/On y joint: Catalogus 
'Hommage aan Wout Hoeboer 1910-
1980', Antwerpen, ICC, 1983.

296
JAN BURSSENS (1925-2002)
Het rood...
Board. Onleesbare titel en signatuur 
op verso.
Le rouge....
Huile sur board. Titre illisible et signa-
ture au revers.
52 x 23 cm

297
WILLEM VAN HECKE (1893-1976)
Lyrisch abstracte compositie, 1962. 
Board. Getekend en gedateerd 'Van 
Hecke/1962'.
Composition abstrait lyrique, 1962. 
Board. Signé et daté 'Van Hec-
ke/1962'.
29 x 38 cm (50 x 60 cm)

298
LUCIENNE GILSON (1914-?)
Zonder titel, 1955. Board. Naam van 
de kunstenaar en datum op verso.
Sans titre, 1955. Board. Nom de 
l'artiste et date au revers.
44 x 53 cm (62 x 71 cm)

299
JEANNE PORTENART (1911-1992)
La menace,
Ici.../Ailleurs, 1962.
Paneel. Lot van twee. Beide getekend 
'Portenart', één gedateerd '1962'. 
Titels op verso.
Panneau. Lot de deux. Les deux  
signés 'Portenart', un daté '1962'.  
Titres au revers.
25 x 32 cm (44.5 x 51.5 cm);  
24 x 18 cm (41 x 35 cm)

300
ALFRED DEFOSSEZ (°1932)
Stilleven. Doek. Getekend 'Defossez'.
Nature morte. Toile. Signée 'Defos-
sez'.
38 x 46.5 cm (59 x 67 cm)

301
GEO SEMPELS (1926-1990)
Het land Nod, 1977. Doek.  
Getekend 'Geo Sempels'.
Le pays Nod, 1977. Toile.  
Signée 'Geo Sempels'.
135 x 175 cm (157 x 197 cm)
(€ 500-600)

Lit.: P. Berckx, Geo Sempels, Tielt, 
1988, p. 78, ill. (monografie bijgevoegd/
monographie jointe).

302
LIONEL VINCHE (°1936)
Le propriétaire du ranch des lapins, 
1970.
Acryl op paneel. Inscriptie op verso 
'Braine L'Alleud/1970/le proprietaire 
du ranch des lapins.'
Panneau. Inscription au revers 
'Braine L'Alleud/1970/le proprietaire 
du ranch des lapins.'
45 x 61 cm
(€ 500-600)

303
LIONEL VINCHE (°1936)
Gemini, 1966.
Acryl op doek.
Acrylique sur toile.
298 x 148 cm
(€ 3000-4000)

304
LIONEL VINCHE (°1936)
Gemini, 1966.
Acryl op doek. Getekend 'Vinche'.
Acrylique sur toile. Signée 'Vinche'.
298 x 148 cm
(€ 3000-4000)

305
PIETER CELIE (1942-2015)
Zonder titel, 1977. Assemblage met 
acryl en koord. Getekend en geda-
teerd 'Pieter Celie 77'. Licht bevuild.
Sans titre, 1977. Assemblage avec 
acrylique et cordes. Signé et daté 
'Pieter Celie 77'.
Légèrement sali.
122.5 x 105 cm (124.5 x 102 cm)

306
PIETER CELIE (1942-2015)
Meisje met stoel, 1977. Assemblage 
met acryl en koord. Getekend en 
gedateerd 'Pieter Celie 77'.
Fille avec chaise, 1977. Assemblage 
avec acrylique et cordes.  
Signé et daté 'Pieter Celie 77'.
122.5 x 100 cm (124 x 102 cm)

307
PAUL VAN HOEYDONCK (°1925)
Lady moon, 1974. 
Triplex. Getekend en gedateerd  
'PV.Hoeydonck/74'. Titel, datum en  
signatuur eveneens op verso.
Contreplaqué. Signé et daté  
'PV.Hoeydonck/74'. Titre, date  
et signature également au revers.
124 x 124 cm
(€ 800-1200)

308
POL MARA (1920-1998)
With a desire to touch, 1978.
Doek. Getekend en gedateerd op 
verso 'Pol Mara '78'. Afschilferingen.
Toile. Signée et datée au revers  
'Pol Mara '78'. Eclats de peinture.
160 x 132 cm
(€ 1000-1500)
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309*
JEF VAN TUERENHOUT (1925-2006)
Zelfportret. Doek.  
Getekend 'Jef Van Tuerenhout'.
Autoportrait. Toile.  
Signée 'Jef Van Tuerenhout'.
90.5 x 80.5 cm (112 x 110 cm)
(€ 1500-2000)
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310
PJEERO ROOBJEE (°1945)
Kapoenen in café de Kolk/De 
Verteller, 2001. 
Doek.  
Getekend en gedateerd  
'PJ.Roobjee 2001'.
Toile.  
Signée et datée 'PJ.Roobjee 2001'.
180 x 210 cm
(€ 1500-2000)

310

311
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311*
YSBRANT (°1937)
Zonder titel. Doek. Getekend 'Ysbrant'.
Sans titre. Toile. Signée 'Ysbrant'.
95 x 180 cm
(€ 4000-5000)

312*
FRED BERVOETS (°1942)
Zelfportret, circa 1975. Doek. Tweemaal getekend 
'Bervoets' en 'Bervoets F'. In kader achter glas.
Autoportrait, circa 1975. Toile. Signée deux fois 
'Bervoets' et 'Bervoets F'. Encadré sous verre.
98 x 110 cm
(€ 5000-6000)

312
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313
FERRE GRIGNARD  
(1939-1982)
Zonder titel. Collage. Getekend 
'Ferre'.
Sans titre. Collage. Signé 'Ferre'.
66.5 x 67 cm (71 x 71 cm)

314
FERRE GRIGNARD (1939-
1982)
Zonder titel, 1974. Doek. Ge-
tekend en gedateerd op verso 
'Ferre 74'. Kleine afschilfering 
bovenaan.
Sans titre, 1974. Toile. Signée et 
datée au revers 'Ferre 74'. Petit 
écaillage en haut.
100 x 90 cm

315
SERGE VANDERCAM  
(1924-2005)
Un masque à Venise, 1988.
Doek. Getekend 'Serge V.'. Even-
eens getekend en gedateerd op 
verso 'Serge V II-88/Venise'.
Toile. Signée 'Serge V.'. Egalement 
signée et datée au revers 'Serge V 
II-88/Venise'.
46 x 38 cm

316*
ROGER RAVEEL (1921-2013)
Op wandel, circa 1968-1972.
Doek. Gekraste signatuur 
'R.Raveel'.
En promenade, circa 1968-1972.
Toile. Signature rayée 'R.Raveel'.
81 x 88.5 cm (89 x 109 cm)
(€ 12000-15000)

Met echtheidscertificaat van de 
kunstenaar, 1.10. 2011. 
Avec certificat d'authenticité de 
l'artiste, 1.10. 2011.

317
MICHEL BROSSEAU (°1948)
Rode zeilen. Doek. Niet getekend. 
Niet in kader.
Voiles rouges. Toile. Pas signée. 
Pas encadrée.
89 x 130 cm
(€ 600-800)

318
NICOLA SIMBARI (1927-2012)
Eva di Bratislava. 
Doek. Getekend 'Simbari'.
Toile. Signée 'Simbari'.
76 x 102 cm (96 x 120 cm)
(€ 1200-1500)

319*
HANS VANDEKERCKHOVE 
(°1957)
Before the flood, 2004.
Doek. Getekend en gedateerd 
'Hans Vandekerckhove/2004'. 
Eigenhandig getiteld.
Toile. Signée et datée 'Hans  
Vandekerckhove/2004'.  
Titre manuscrit.
200 x 160 cm (206 x 166 cm)
(€ 4000-5000) ILL p.120

320
ANTONIO POSSENTI  
(1933-2016)
Man aan tafel. Man in bed. Olie 
op paneel. Een paar. Getekend 
'Possenti'.
Homme attablé. Homme au lit. 
Huile sur panneau. Une paire. 
Signée 'Possenti'.
14 x 19 cm (x2) (30 x 35 cm (x2))
(€ 600-800)

321
CLAUDE JAMMET (°1953)
In de sauna, 2004.
Doek. Getekend en gedateerd 
'C.Jammet 04'. Niet in kader.
Au sauna, 2004.
Toile. Signée et datée 'C.Jammet 
04'. Pas encadrée.
96 x 142 cm
(€ 600-800)
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316
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322*
HUGO HEYRMAN (°1942)
Waiting 4, 2006 (uit de reeks City Life & Body Language).
Doek. Getekend en gedateerd op verso 'Dr. Hugo Heyr-
man/2006'. Niet in kader.
Toile. Signée et datée au revers 'Dr. Hugo Heyrman/2006'. 
Pas encadrée.
100 x 70 cm

Lit.: J. Késenne, Dr. Hugo Heyrman, Gent, 2008, p. 62, ill
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323*
GUY VAN BOSSCHE (°1952)
Zonder titel, 1993-94. Doek. Signatuur en datum op verso.
Sans titre, 1993-94. Toile. Signature et date au revers.
92 x 63 cm
(€ 1000-1500)
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324
GAVIN MAUGHFLING (°1960)
CCTV, 2002.
Doek. Titel, signatuur en datum op verso.
Toile. Titre, signature et date au revers.
56 x 61 cm
(€ 600-800)

325
WERNER MANNAERS (°1954)
Zonder titel, 2012.
Doek. Getekend en gedateerd op verso  
'W. Mannaers/100512'. Niet ingekaderd.
Sans titre, 2012.
Toile. Signée et datée au revers  
'W Mannaers/100512'. Pas encadré.
70 x 50 cm
(€ 600-800)

326
THOMAS BOGAERT (°1967)
Matchbox, 2002.
Kleurenfoto, polyesterlaag. Getekend en geda-
teerd 'Thomas Bogaert/2002'. Titel op verso.
Photo en couleurs couverte de polyèstre. Signée 
et datée Thomas Bogaert/2002'. Titre au revers.
24 x 30 x 2 cm
(€ 500-750)

327
WERNER MANNAERS (°1954)
N°4.
Doek. Met opdracht op verso 'Cees & Magda 
Dietvorst/Amsterdam'. Niet ingekaderd.
Toile. Avec dédicace au revers 'Cees & Magda 
Dietvorst/Amsterdam'. Pas encadrée.
60 x 40 cm

328
GEORGES GEOROY (1906-1983)
Atelier van de kunstenaar. Doek.  
Getekend 'Georoy'.
Atelier de l'artiste. Toile. Signée 'Georoy'.
80 x 90 cm

detail lot 329
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329*
JOSEPH ONGENAE (1921-1993)
Randa II, 1979.
Board. Getekend en gedateerd op verso 
'J.Ongenae 1979'.  
Oppervlakkige kleine beschadiging.
Board. Signé et daté au revers 'J.Ongenae 
1979'. Petit éclat à la surface.
135.7 x 90 cm
(€ 2500-3000) ILL det.

Lit.: J. Jobse, J. Ceuleers, Josef Ongenae (1921-
1993), Ronny Van De Velde, Antwerpen, 2017, p. 
130-131, ill.

330*
MANETTE VAN HAMEL  
(1913-2012)
Zonder titel, 1983. Doek.  
Getekend en gedateerd 'Manette/1983'.
Sans titre, 1983. Toile.  
Signée et datée 'Manette/1983'.
120 x 120 cm
(€ 1000-1500) ILL det.

331
RAYMONDE GODIN (°1930)
Nouveaux territoires, 1985.
Acryl op doek. Getekend en gedateerd 'RGodin 
85'. Titel, signatuur en datum op verso.
Acrylique sur toile. Signée et datée 'RGodin 85'.
Titre, signature et date au revers.
150 x 150 cm
(€ 500-600)
 

332
PAUL KALLOS (1928-2001)
Zonder titel. Acryl op doek.
Sans titre. Acrylique sur toile.
146 x 114 cm
(€ 1000-1500)

Expo: Düsseldorf, Forum, Internationale Kunstmesse, 
19.-24.9.1990; Stockholm, 11e Kunstmassän, 
Sollentuna, 13-17.3.1991

detail lot 330
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333*
DARIO URZAY (°1958)
Untitled, 1992.
Pigment vermengd in vernis en po-
lyurethane hars op doek. Getekend 
en gedateerd in zwarte stift op verso 
'Dario Urzay/1992'.
Sans titre, 1992.
Pigment suspendu en vernis  
et résine polyuréthane sur toile. 
Signée et datée au revers 
'Dario Urzay/1992'.
(€ 4000-5000)

Herkomst/provenance: New York, 
Pamela Auchincloss Gallery
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334*
GEORGES DE MEERSCHMAN (°1942)
Compositie: Milaan. 
Paneel. Gemonogrammeerd 'GM'. Signatuur en titel op verso.
Composition: Milan.
Panneau. Monogrammé 'GM'. Signature et titre au revers.
85 x 49 cm (103 x 67 cm)
(€ 800-1000)
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335
DOMINIQUE JOUSSEAUME (°1950)
Météorite, 1988.
Sculptuur in brons, bruine patina. 
Signatuur, datum, gieterijstempel en 
nummering 1/8.  
Op sokkel in zwarte marmer.
Sculpture en bronze à patine brune. 
Signature, date, cachet de fonderie 
et numérotation 1/8. Socle en marbre 
noir.
50 x 30 x 26 cm
(€ 600-800)

336
FELIX DE BOECK (1898-1995)
Zonder titel, 1992. Olie op board. 
Getekend en gedateerd op verso  
'Felix 1992'.
Sans titre, 1992. Board. Signé et daté 
au revers 'Felix 1992'.
25.5 x 25.5 cm (34.5 x 34.5 cm)

337
FELIX DE BOECK (1898-1995)
Begin en eind, 1990. 
Paneel. Signatuur, datum en titel  
op verso. Beschadigd aan rechter  
boven-en benedenhoek.
Début et fin, 1990.
Panneau. Signature, date et titre 
flamand au revers. Abîmé au coin 
supérieur droit et inférieur.
31 x 16 cm (36.5 x 22 cm)
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338
FELIX DE BOECK (1898-1995)
Zonder titel, 1990. Doek op paneel. 
Gedateerd en getekend '90.... 
De Boeck'. Opstuwingen.
Sans titre, 1990. Toile sur panneau. 
Daté et signé '90....De Boeck'. Bulles 
d'air sous la toile. 
27 x 71 cm (32 x 76 cm)
(€ 600-800)

339
HUGO DUCHATEAU (°1938)
Gespannen tussen zwart en geel, 
1991.
Doek. Signatuur en datum op verso. 
Onderdeel van boekproject.  
Niet ingekaderd.
Toile. Signature et date au revers.  
Partie d'un projet de livre. Pas encadrée.
80 x 80 cm

340
GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 1976.  
Doek. Etiket met monogram 
en datum 76 op verso.
Sans titre, 1976. Toile.  
Etiquette avec monogramme  
et date 76 au revers.
33 x 33 cm (34.5 x 34.5 cm)
(€ 700-900)

349
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GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 2005.
Doek. Getekend en gedateerd op 
verso 'Guy Vandenbranden/2005'.
Sans titre, 2005. 
Toile. Signée et datée  
'Guy Vandenbranden/2005'.
80 x 80 cm
(€ 1000-1200)

342
GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 2000.
Doek. Signatuur, afmetingen en  
datum op verso. Niet ingekaderd.
Sans titre, 2000.
Toile. Signature, dimensions et  
date au revers. Pas encadrée.
40 x 30 cm
(€ 600-800)

343
GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 2010.
Doek. Signatuur, afmetingen en  
datum op verso. Niet ingekaderd.
Sans titre, 2010.
Toile. Signature, dimensions et  
date au revers. Pas encadrée.
80 x 80 cm
(€ 1200-1500)

344
GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 2008.
Doek. Signatuur, afmetingen en  
datum op verso. Niet ingekaderd.
Sans titre, 2008.  
Toile. Signature, dimensions et  
date au revers. Pas encadrée.
40 x 30 cm
(€ 600-800)

345
GUY VANDENBRANDEN  
(1926-2014)
Zonder titel, 2004.
Doek.  
Getekend en gedateerd op verso.
Sans titre, 2004.
Toile. Signée et datée au revers.
30 x 24 cm

346
SERGIO DE BEUKELAER (°1971)
Ruimte-installatie. Gemengde tech-
niek (doek, acryl, buizen). Bestaande 
uit vier delen.
Installation spatiale. Technique mixte 
(toile, acrylique, tuyaux). Composé de 
quatre parties.
ca 90 x 202 cm/ stuk/partie

347
SARAH DE VOS (°1985)
Totem, 2009.
Doek. Titel, datum en signatuur op verso.
Toile. Titre, date et signature au verso.
40 x 30 cm

348
KRIS FIERENS (°1957)
Hotel Siru, 1988
Doek. Getekend en gedateerd op 
verso 'Kris Fierens 1988'.  
Titel op verso.
Toile. Signée et datée au revers  
'Kris Fierens 1988'. Titre au revers.
90 x 80.5 cm
(€ 1200-1500)

349*
LAURENT REYPENS (°1954)
Zonder titel. Paneel.
Sans titre. Panneau.
100 x 300 cm
(€ 2500-3000) ILL p.114-115

350*
SOFIE MULLER (°1974)
Janushoofd, 2003.
Aluminium, gepolijst. Getekend en 
gedateerd op verso 'Muller S 2003'. 
Genummerd 2/8.  
Gemonteerd op sokkeltje.
Tête de Janus, 2003.
Epreuve en aluminium, poli. Signée 
et datée au revers 'Muller S 2003'. 
Numérotée 2/8. Montée sur un socle.
18 x 24 x 9 cm (36 x 24 x 9 cm)
(€ 1500-2000) ILL det.

351
GILBERT SWIMBERGHE (1927-
2015)
Zonder titel, 1986.
Paneel. Getekend en gedateerd  
'Gilbert Swim... 1986'.
Sans titre, 1986.
Panneau. Signé et daté  
'Gilbert Swim... 1986'.
76 x 56 cm
(€ 600-800)

352
GEORGES DE MEERSCHMAN 
(°1942)
Zonder titel, 1990.
Gemengde techniek op paneel.  
Signatuur en datum op verso.
Sans titre, 1990.
Technique mixte sur panneau.  
Signature et date au revers.
68.5 x 68.5 cm
(€ 800-1000)

118
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Algemene verkoopsvoorwaarden
 

 

 

 

 

 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. deelt hierdoor mee 

aan allen die aan de veiling deelnemen, dat de veiling 

wordt gehouden onder de hieronder vermelde algemene 

verkoopsvoorwaarden en dat eenieder die aan de veiling 

deelneemt daardoor te kennen geeft dat hij de toepassing 

van deze voorwaarden volledig aanvaardt.

1. Zitdag
De openbare verkoping heeft plaats bij mondeling bod en/

of bij geschreven bieding. De toewijzing geschiedt aan de 

meestbiedende, per lot, tegen contante betaling. Ten tijde 

van de veiling dient de koper zijn naam, adres, telefoon-

nummer, identiteitskaartnummer en handtekening op de 

aankoopkaart van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. te 

vermelden, indien hij dit niet op voorhand heeft gedaan. 

De bieders moeten hun bod uitbrengen bij middel van het 

hen toegekende nummer. Bij bieding via Webcast moet de 

koper uiterlijk 5 uur voor aanvang van de opeenvolgende 

veilingsessies geregistreerd zijn door het registratieformu-

lier op de website www.bernaerts.be te hebben ingevuld.

2. Verbintenis van de bieder
Door zijn bod verbindt elke bieder zich om de te koop ge-

stelde goederen voor de door hem geboden prijs aan te ko-

pen. Nochtans heeft hij geen verhaal indien de verkoping 

om gelijk welke reden wordt gestaakt.

3. Leiding van de verkoopsverrichtingen, orde
De gerechtsdeurwaarder handhaaft de orde gedurende 

de verkoping. In geval de vrijheid van opbod door geweld 

of bedreiging of door gelijk welk ander frauduleus middel 

belemmerd of gestoord wordt, is artikel 314 van het Straf-

wetboek van toepassing. Hij beslecht in laatste aanleg de 

geschillen van welke aard ook, rijzende ingevolge de ver-

koping, onder meer betreffende het bedrag van de biedin-

gen en de persoon van de hoogste bieder. De veilingmees-

ter heeft onder meer het recht: het minimum van ieder 

bod te bepalen, het bod te weigeren van personen die hij 

niet kent of van wie de identiteit of de gegoedheid hem niet 

bewezen lijkt; in dat geval blijft de vorige bieder verbon-

den, de verkoping te staken zonder desbetreffend aan de 

bieders uitleg te geven, gelijk welk lot te verdelen, samen 

te voegen of terug te trekken uit de veiling. In geval een 

limietprijs werd vastgesteld door de inbrenger/verkoper, 

heeft KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. het recht voor 

rekening van de inbrenger/verkoper op te bieden. KUNST-

VEILINGEN BERNAERTS N.V. behoudt zich het recht voor 

gelijk welk bod te weigeren dat gedaan wordt door onbe-

kende kopers, tenzij zij in handen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. een evenwaardig bedrag consigneren of 

een voldoende bankgarantie stellen.

4. Koper bij lastgeving of sterkmaking
De koper kan een lastgever aanwijzen, op voorwaarde dat 

hij deze aan de veilingmeester dadelijk na afloop van de 

veiling opgeeft. De koper staat in voor de gegoedheid en de 

handelingsbekwaamheid van zijn lastgever; eenieder blijft 

aansprakelijk voor zijn aankoop, ook al wordt een ander 

als koper opgegeven.

5.Waarborg
De toewijzing zal geschieden zonder volstrekte waarborg 

- omtrent onder meer authenticiteit - vanwege de optre-

dende veilingmeester en de instrumenterende gerechts-

deurwaarder. De goederen en kunstvoorwerpen worden 

verkocht in de staat waarin zij zich bevinden op de plaats 

van bezichtiging en veiling en zonder volstrekte waarborg. 

De kopers worden geacht de goederen en kunstvoorwer-

pen te hebben bezichtigd en onderzocht en hun bod met 

kennis van zaken te hebben gedaan. De schattingprijzen 

zoals vermeld in de catalogus worden door het veilinghuis 

enkel ten informatieve titel verstrekt. De catalogus op 

papieren drager (ook gratis consulteerbaar en te down-

loaden op de website www.bernaerts.be) prevaleert op 

de elektronische. Uitzonderlijk kan de verkoop van een 

kunstvoorwerp geannuleerd worden en de toewijzingsprijs 

aan de koper worden terugbetaald als hij het aangekocht 

voorwerp binnen de maand retourneert met het bewijs dat 

het een vervalsing is, en voor zover dat het voorwerp in 

dezelfde staat en toestand verkeert als op het ogenblik van 

de veiling.

6. Hoofdelijkheid en ondeelbaarheid
Alle verplichtingen die uit de verkoop voortvloeien, rusten 

van rechtswege hoofdelijk en ondeelbaar, zowel wat de 

rechtspersonen als wat de natuurlijke personen betreft, op 

al degenen die voor gezamenlijke rekening kopen, op de 

uiteindelijke koper en degenen die voor hem gekocht heb-

ben, op de borgen onderling en degenen voor wie zij zich 

borg stellen, alsook op de erfgenamen en rechtverkrijgen-

den van elk der bedoelde personen.

7. Betaling van de koopprijs en de kosten door de koper
Onmiddellijk na de veiling of bij de afhaling van de goe-

deren moet de koper de koopprijs, vermeerderd met 22% 

(Kunst & Antiek, design) op de toewijzingsprijs in de zaal 

of vermeerderd met 26% op de toewijzingsprijs via web-

cast, of vermeerderd met 30% op de toewijzingsprijs via 

de timed online sale, zgn. ‘Silent Sale’, inclusief BTW, voor 

de kosten, aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. be-

talen. Bovendien geeft ieder lot aanleiding tot inning van 

administratiekosten ten bedrage van € 2 vermeerderd met 

het eventueel volgrecht op een origineel kunstwerk, toe-

gewezen vanaf € 2.000, en wel als volgt: 4% van het deel 

van de toewijzingsprijs tot en met € 50.000,00; 3% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 50.000,01 tot en met € 

200.000,00; 1% van het deel van de toewijzingsprijs van 

€ 200.000,01 tot en met € 350.000,00; 0,50% van het 

deel van de toewijzingsprijs van € 350.000,01 tot en met 

€ 500.000,00; 0,25% van het deel van de toewijzingsprijs 

boven € 500.000,01. Het volgrecht mag evenwel nooit 

meer bedragen dan € 12.500,00. 

Het tarief van de eerste schijf, namelijk 4%, moet worden 

toegepast op het volledige bedrag dat binnen deze schijf 

valt. Enkel eurobiljetten (tot een bedrag van € 2.999 per 

item, kost inbegrepen) of een door een Belgische bank 

gewaarborgde cheque in euro (of Bancontact) zullen wor-

den aanvaard ter betaling van de koopprijs en de kosten. 

De kosten van inning van cheques zijn ten laste van de 

koper. Dit moet op elke cheque vermeld worden. Betaling 

met kredietkaart zoals Visa, Mastercard of Eurocard brengt 

een meerkost met zich mee van 1,50%. Ingeval van beta-

ling door middel van een nietgewaarborgde cheque kan 

de vrijgave van de goederen tot bij de creditering worden 

geschorst. Een commissie van 26% wordt gerekend voor 

biedingen via de live WEBCAST veilingen.

8. Schuldvergelijking - schuldvermenging
De koper kan zich niet beroepen op schuldvergelijking, 

noch op schuldvermenging, noch op artikel 1653 van het 

Belgisch Burgerlijk Wetboek in verband met de stoornis 

van de koper.

9. Herveiling - rouwkoop
Indien de koper, degene aan wie een goed is toegewezen, 

de borg en/of de opgegeven lastgever in gebreke blijven 

de in deze voorwaarden voorgeschreven verplichtingen 

onmiddellijk te vervullen of aan één van de verkoopsvoor-

waarden onmiddellijk te voldoen, dan kan het goed ten 

laste van hem aan wie het is toegewezen, weder verkocht 

worden bij rouwkoop. De wederverkoop geschiedt onder 

toezicht van de reeds aangezochte gerechtsdeurwaarder, 

onder dezelfde veilingvoorwaarden. De in gebreke geble-

ven koper is gehouden tot betaling van het verschil tussen 

de prijs waarvoor hij heeft gekocht en die van de hervei-

ling, zonder dat hij het eventuele overschot kan vorderen 

in geval de herveiling een hogere verkoopprijs oplevert. 

Dat overschot komt ten goede aan de inbrenger/ verkoper 

of aan de massa van de samenlopende schuldeisers. De 

rouwkoper is daarenboven gehouden tot de betaling van 

de kosten veroorzaakt door zijn verzuim en door de hervei-

ling, alsmede van de andere kosten van welke aard ook, 

onverminderd schadevergoeding om welke reden ook. 

Het overhandigen van een bankcheque die bij de eerste 

aanbieding niet terstond wordt betaald, geldt als verzuim 

van betaling, onverminderd de toepassing van de strafwet 

mocht daartoe aanleiding zijn, en de vergoeding van pro-

test, disconto en andere kosten.

10. Eigendomsovergang - maatregelen tot bewaring
Vanaf de toewijzing is het risico voor rekening van de 

koper. Het goed wordt overgedragen in de staat waarin 

het zich bij de toewijzing bevindt, met alle zichtbare en 

verborgen gebreken. Onmiddellijk na toewijzing wordt het 

goed met de meeste zorg bewaard. De koper dient echter 

alle nuttige maatregelen te nemen tot bewaring van het 

goed. Vanaf de toewijzing blijven de goederen nog enkel 

ter plaatse op risico en ten laste van de koper, die alleen 

verantwoordelijk is voor het door hem aangekochte goed.

11. Staat van de goederen - bezichtiging
Daar de goederen en de kunstvoorwerpen te bezichtigen 

zijn voor de verkoping en de verkoopsvoorwaarden ter ken-

nis werden gebracht, wordt de koper geacht volledig, per-

soonlijk en op eigen verantwoordelijkheid ingelicht te zijn 

over de staat en de authenticiteit van de goederen en de 

kunstvoorwerpen. Hij heeft geen verhaal tegen KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., de optredende gerechtsdeur-

waarder of de veilingmeester wegens vergissing, onnauw-

keurigheid of verzuim in de beschrijving van de goederen 

en de kunstvoorwerpen, noch wegens enig ander materi-

eel gebrek aan de goederen en de kunstvoorwerpen. Alle 

gegevens betreffende de goederen en de kunstvoorwerpen 

in de catalogi, de advertenties, de brochures of gelijk welke 

andere geschreven mededelingen van KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V., en met name de beschrijving en/of de 

oorsprong of echtheid ervan, worden slechts als inlichting 

en onder alle voorbehoud verstrekt. Noch KUNSTVEI-

LINGEN BERNAERTS N.V., noch de instrumenterende 

gerechtsdeurwaarder nemen daarvoor enige verantwoor-

delijkheid op zich. De veiling wordt voorafgegaan door een 

tentoonstelling gedurende dewelke KUNSTVEILINGEN 

BERNAERTS N.V. ter beschikking van het publiek zullen 

staan om naar beste vermogen en weten inlichtingen te 

verstrekken; de tentoonstelling heeft tot 



125

doel een nauwkeurig onderzoek van de staat van bewaring 

en de kwaliteit en de authenticiteit van de goederen mo-

gelijk te maken evenals een toelichting over de eventuele 

gebreken of onjuistheden in de beschrijvingen uit de ca-

talogus te geven. Daarenboven kan het publiek een be-

roep doen op KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. of een 

deskundige door de liefhebber gekozen, met het oog op 

een diepergaand onderzoek, gedurende de gehele duur 

van de tentoonstelling. KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. is niet bereid tot terugname, indien de omschrijving 

in de catalogus tijdens de veiling werd herroepen en de 

nieuwe omschrijving mondeling aan het publiek werd ver-

strekt. Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die 

hij aan de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt, 

ook wanneer dit toevallig en/of onvrijwillig gebeurt. Ook de 

bepalingen van artikel 2280 van het Burgerlijk Wetboek 

zijn op deze openbare verkoping van toepassing.

12. Ingenottreding - afhaling
De koper die de koopprijs en de kosten volledig heeft 

betaald, treedt in het genot van het verkochte goed. Bij 

de afhaling is de voorlegging van een aankoopkaart ver-

plicht. Tijdens de veiling zelf mag geen enkel lot worden 

afgevoerd. Behoudens uitdrukkelijke instemming van 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zal geen enkel lot 

worden afgeleverd voor de integrale betaling van de koop-

prijs en de kosten. De schade aangericht bij het afhalen 

of verplaatsen van de goederen is ten laste en gevare en 

voor rekening van de koper. Als de termijn van afhaling is 

verstreken, zal een intrest van 1% per maand op de toewij-

zingsprijs aangerekend worden, met een minimum van € 5 

per dag en per lot (voor administratie- en stockagekosten). 

Bovendien kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

niet aansprakelijk gesteld worden in geval van diefstal, 

brand, ongeval of iedere schade die aangericht zou kun-

nen worden aan niet afgehaalde loten na het verstrijken 

van de termijn van afhaling. Elk transport van aangekochte 

goederen zal in de regel door de koper zelf geregeld wor-

den op zijn eigen verantwoordelijkheid. Op verzoek van 

de koper kunnen KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., 

op kosten en risico van de koper, instaan voor de verzen-

ding van de voorwerpen. Alle kosten van vervoer, douane, 

verzekering, kortom alle formaliteiten en transport, zijn ten 

laste van de koper. Dergelijke verzending van aangekochte 

goederen aan de koper wordt in geen geval door het Vei-

linghuis verzekerd, tenzij dit schriftelijk anders werd over-

eengekomen. Voor de afhaaltermijnen verwijzen we naar 

de specifieke voorwaarden, vermeld in de catalogus en op 

de website www.bernaerts.be.

13. Terugbetaling
In geval KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V., om welke 

reden ook, gehouden is tot terugbetaling van de aan hem 

reeds betaalde gelden, zal hierop hoegenaamd geen in-

trest kunnen worden aangerekend.

14. Geschreven en telefonische opdrachten
Aan de hand van een geschreven opdracht belasten 

KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. zich gratis met de 

aankooporders van haar cliënten. De aankoop van de 

loten zal zo goedkoop mogelijk geschieden in zoverre de 

limietprijzen of andere eventuele offertes dat toelaten. De 

opdrachten dienen schriftelijk per brief of per fax of via 

email te worden bevestigd, voorzien van de handtekening 

van de bieder. Een formulier voor geschreven bieding kan 

opgevraagd worden in de bureaus of tentoonstellingsruim-

te van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V.. De geschre-

ven biedingen moeten degelijk ingevuld en ondertekend 

afgegeven worden aan KUNSTVEILINGEN BERNAERTS 

N.V. of aan haar medewerkers, 5 uren voor de aanvang 

van het mondeling bieden of hen per (aangetekende) brief 

zijn bereikt voor dit tijdstip, dit laatste op risico van de 

schriftelijke bieder bij eventuele laattijdige ontvangst van 

het geschreven bod. Deze biedingen zijn geen aankoop-

orders of commissies, doch aankoopopdrachten aan de 

vermelde prijs. Bij gelijk bod heeft de mondelinge bieding 

voorrang op het geschreven bod. Indien er verscheidene 

geschreven aankoopopdrachten op eenzelfde lot, met ge-

lijke bedragen het Veilinghuis bereiken en deze geschre-

ven biedingen de hoogste biedingen op het kwestieuze lot 

zijn, zal het lot worden toegewezen aan diegene wiens aan-

koopopdracht het eerst het Veilinghuis heeft bereikt. De 

veilingmeester is niet verplicht het publiek hiervan vooraf 

te verwittigen. Noch het mislopen van een schriftelijk bod, 

noch de gebeurlijke niet-totstandkoming, verbreking van 

een telefoonverbinding of storing van het netwerk, zal tot 

schadevergoeding ten laste van het veilinghuis kunnen 

aanleiding geven. In geval van meerdere gelijke biedingen, 

zal de eerst ontvangen bieding voorrang krijgen. De mo-

gelijkheid om schriftelijk, telefonisch of online te bieden is 

een gratis dienstverlening die geen enkele aansprakelijk-

heid in hoofde van KUNSTVEILINGEN BERNAERTS N.V. 

met zich brengt.

15. Schade
Elke bezoeker is aansprakelijk voor de schade die hij aan 

de tentoongestelde voorwerpen en loten aanbrengt.

16. Bevoegde rechtbank
Alle geschillen in verband met de verkoping vallen in voor-

komend geval onder de uitsluitende bevoegdheid van de 

rechtbanken van Antwerpen, ongeacht de woonplaats van 

de partijen. Voor geval een beroep wordt gedaan op verta-

lingen van deze voorwaarden van verkoop, prevaleert de 

Nederlandstalige tekst.

Conditions de vente générales 
 

 

 

 

 

 

LA SALLE DE VENTES BERNAERTS annLa Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. annonce aux participants de 

la vente que la vente sera organisée aux conditions générales 

et spécifiques mentionnées ci-dessous et que toute participa-

tion aux ventes aux enchères implique l’acceptation inconditi-

onnelle des présentes conditions de vente.

1. Jour de la vente
La vente publique a lieu par le biais d’une offre orale ou 

écrite. L’adjudication se fait au plus offrant, par lot, contre 

paiement comptant. Au moment de la vente et pour autant 

qu'il ne l'ait pas fait auparavant, l’acquéreur potentiel doit 

s'inscrire en présentant une pièce d'identité et en indiquant 

son nom, son adresse, son numéro de téléphone, le numéro 

de sa pièce d’identité et en apposant sa signature sur le for-

mulaire d'inscription de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A.. En retour, il recevra une plaquette avec son 

numéro personnel pour participer aux enchères. Dans les au-

tres cas, l'acquéreur se présente our remplir et signer son for-

mulaire de participation, après quoi il recevra une plaquette 

avec son numéro personnel. Les enchérisseurs pour la vente 

en ligne doivent s'enregistrer au minimum 5 h avant le début 

des sessions en remplissant le formulaire sur Mon Compte. 

Pour chaque nouvelle vente en ligne, l'acquéreur devra 

s'enregistrer en acceptant les conditions générales de vente.

2. Engagement de l’enchérisseur
Par son offre, l’enchérisseur s’engage à acheter les lots mis 

en vente au prix qu’il a proposé. Il n’a néanmoins pas voix 

au chapitre lorsque la vente est suspendue pour des raisons 

quelconques.

3. Conduite de la vente, ordre
L’huissier de justice maintient l’ordre pendant la vente. C’est 

lui qui règle en dernier ressort tous les litiges possibles, nés 

de la vente, notamment concernant le montant des offres et 

la personne du plus offrant. Le commissaire-priseur a, entre 

autres, le droit de fixer le prix minimum de chaque offre, de 

ne pas accepter l’offre de personnes qu’il ne connaît pas ou 

dont l’identité ou la solvabilité ne lui semblent pas prouvées 

- dans ce cas, l’enchérisseur précédent reste lié -, de sus-

pendre la vente, sans devoir s’en expliquer à ce sujet aux 

enchérisseurs, de diviser, joindre ou retirer n’importe quel lot. 

En cas d’obstruction ou de perturbation de l’enchère par vio-

lence, par menace ou par un moyen frauduleux, les dispositi-

ons de l’article 314 du Code Pénal seront appliquées. Au cas 

où un prix limite a été fixé par l’apporteur/vendeur, la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. a le droit d’enchérir 

pour le compte de l’apporteur/vendeur. La Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. se réserve le droit de refuser 

toute offre faite par des acquéreurs inconnus.

4. Acquéreur par mandat ou par porte-fort
L’acquéreur peut désigner un mandataire, à condition qu’il 

le signale au commissaire-priseur dès la fin de la vente. 

L’acquéreur se porte fort de la solvabilité et de la compétence 

de son mandataire; chacun reste responsable de son achat, 

même si une autre personne est indiquée comme acquéreur.
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5. Garantie
L’adjudication se fera sans aucune garantie de la part du 

commissaire-priseur chargé de la vente et de l’huissier de 

justice instrumentant, entre autres concernant l’authenticité. 

Les lots et objets d’art sont vendus dans l’état dans lequel ils 

se trouvent à l’endroit de l’expositon et de la vente, et sans 

aucune garantie. Les acquéreurs sont censés avoir examiné 

les lots et objets d’art et avoir fait leur offre en toute connais-

sance de cause. Les prix d’estimation cités dans le catalo-

gue ont une valeur strictement informative. Le cas échéant, 

le catalogue sur papier prévaut sur la version électronique 

(les catalogues sur papier peuvent être consultés et/ou té-

léchargés gratuitement sur www.bernaerts.be). Dans des cas 

exceptionnels, la vente d’un objet d’art peut être annulée et le 

prix d’ajudication remboursé à l’acquéreur s’il retourne l’objet 

acheté dans les trois semaines, avec la preuve qu’il s’agit 

d’une falsification, et pour autant que l’objet soit resté dans le 

même état qu’au moment de la vente.

6. Indivisibilité et particularité
Toutes les obligations découlant de la vente reposent de droit, 

conjointement et indivisiblement, tant pour les personnes juridi-

ques que pour les personnes physiques, sur tous ceux qui achè-

tent pour un compte commun, sur l’acquéreur final et ceux qui 

ont acheté pour lui, sur les cautions entre elles et ceux pour qui 

ils se portent caution, ainsi que sur les héritiers et ayants cause 

de chacune des personnes mentionnées ci-dessus.

7. Paiement du prix d’achat et des frais par l’acquéreur
L’acquéreur en salle et celui qui a enchéri par ordre d’achat, 

par téléphone ou par courrier électronique doit payer le prix 

d’adjudication, majoré de 22% sur le prix d’adjudication dans 

la salle, TVA incluse, pour les frais, à la Société Anonyme Hô-

tel de Ventes Bernaerts S.A., immédiatement après la vente 

ou au moment de l’enlèvement des lots. Les enchérisseurs 

de la vente simultanée en live (webcast) doivent payer le prix 

d’achat majoré de 26% sur le prix d’adjudication, TVA incluse. 

Les enchérisseurs de la Vente silencieuse et/ou de l'Après-

vente doivent payer le prix d’achat majoré de 30% sur le prix 

d'adjudication, TVA incluse. Chaque lot donne lieu en outre au 

paiement de frais administratifs d’un montant de € 2, majorés 

du droit de suite éventuel. Le droit de suite s’applique pour les 

artistes des pays membres de l’Union européenne et des pays 

en dehors de l’Union européenne où selon la loi le droit de suite 

est applicable, et cela jusqu’à 70 ans après l’année du décès de 

l’artiste, pour les lots dont le prix d'adjudication est de € 2.000 

ou davantage. Le droit de suite est calculé comme suit: - 4 % 

sur la partie du prix d'adjudication jusqu’ à € 50.000 inclus; - 3 

% sur la partie du prix d'adjudication de € 50.000,01 jusqu’ à 

€ 200.000 inclus; - 1 % sur la partie du prix d'adjudication de 

€ 200.000,01 jusqu’ à € 350.000 inclus; - 0,5 % sur la partie 

du prix d'adjudication de € 350.000,01 jusqu’ à € 500.000 

inclus; - 0,25 % sur la partie du prix d'adjudication supérieur à 

€  500.000. Le montant total de ce droit ne pourra pas excéder 

le montant de € 12.500. (Loi du 4 décembre 2006 et A.R. du 

2 août 2007). Seuls des billets de banque en euros (jusqu’à 

un montant de € 2.999 par objet, frais inclus) ou des chèques 

garantis par une banque belge (ou carte Bancontact) seront 

acceptés pour le paiement du prix d’achat et des frais. Les frais 

d’encaissement des chèques seront à charge de l’acquéreur. 

Ce point doit être mentionné sur chaque chèque. En cas de 

paiement par le biais d’un chèque non certifié, la remise des 

lots peut être suspendue jusqu’à l’inscription au crédit. Les 

paiements par carte de crédit (Mastercard, Eurocard ou Visa) 

impliquent un surcoût.

8. Compensation - confusion
L’acquéreur ne peut invoquer ni la compensation, ni la con-

fusion, ni l’article 1653 du Code Civil belge concernant le 

trouble de l’acquéreur.

9. Réadjudication - folle enchère
Si l’acquéreur, celui à qui un lot est adjugé, la caution et/ou 

le mandataire indiqué restent en défaut de remplir immédi-

atement les obligations prescrites dans les présentes condi-

tions ou de satisfaire immédiatement à une des conditions 

de vente, le lot peut être remis en vente pour folle enchère à 

charge de celui à qui il a été adjugé. La remise en vente se fait 

par l’huissier de justice déjà prié, dans les mêmes conditions 

de vente. L’acquéreur resté en défaut est tenu de payer la dif-

férence entre le prix d’achat et celui de la réadjudication, sans 

qu’il puisse réclamer le solde éventuel au cas où la nouvelle 

vente atteint un prix de vente plus élevé. Ce solde revient à 

l’apporteur/vendeur ou à la masse des créanciers unis. Le fol 

enchérisseur est tenu en outre au paiement des frais provo-

qués par sa négligence et par la réadjudication, ainsi que des 

autres frais de toute nature, sans préjudice des dommages-

intérêts pour quelque raison que ce soit. La remise d’un 

chèque bancaire qui n’est pas payé immédiatement à la pre-

mière présentation, vaut comme omission de paiement,sans 

préjudice de l’application de la loi pénale s’il y a lieu, ni de 

l’indemnité pour frais de protêt, d’escompte et autres.

10. Transfert de propriété - mesures conservatoires
Dès l’adjudication, tous les risques afférents aux achats se-

ront à la charge de l’adjudicataire. Le lot est transmis dans 

l’état dans lequel il se trouve au moment de l’adjudication, 

avec tous ses vices apparents et cachés. Dès l’adjudication, 

le lot doit être conservé avec le plus grand soin. L’acquéreur 

doit cependant prendre toutes les mesures utiles pour la con-

servation du lot. À partir de l’adjudication, les lots ne restent 

plus sur place qu’aux risques et à la charge de l’acquéreur, 

qui est seul responsable du lot qu’il a acheté.

11. État des lots - exposition
Vu que les lots et les objets d’arts ont été exposés avant la 

vente publique, et que les conditions de vente ont été com-

muniquées, l’acquéreur est censé être informé entièrement, 

personnellement et sur sa propre responsabilité de l’état des 

lots et des objets d’art. Il n’a aucun recours contre la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., contre l’huissier de 

justice instrumentant ou contre le commissaire-priseur, pour 

erreur, imprécision ou négligence dans la description des lots 

et des objets d’art, ni pour dérangement, gêne, l’état des lots 

et objets d’art, leur réparation ou leur restauration. Toutes les 

données concernant les lots et les objets d’art dans les cata-

logues, annonces, brochures ou toute autre communication 

écrite ou numérique de la Société Anonyme Hôtel de Ventes 

Bernaerts S.A., et plus particulièrement leur description, ne 

sont fournies qu’à titre d’information et sous toute réserve. 

Ni la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A., ni 

l’huissier de justice instrumentant n’assume de responsabi-

lité à cet égard. La vente est précédée d’une exposition pen-

dant laquelle la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A. se tiendra à la disposition du public pour lui fournir des 

renseignements au mieux de ses possibilités; l’exposition a 

pour but de permettre un examen minutieux de l’état de con-

servation et de la qualité des lots ainsi que de donner des 

indications sur les vices ou inexactitudes éventuels dans la 

description du catalogue. Le public peut en outre faire appel 

à la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. ou à 

un expert choisi par l’amateur, en vue d’un examen appro-

fondi et ce, pendant toute la durée de l’exposition. La Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. n’est pas disposée 

à reprendre le lot si la description du catalogue est révoquée 

pendant la vente et que la bonne description est donnée 

oralement au public. Chaque visiteur est responsable des 

dégâts qu’il cause aux objets et lots exposés, même s’ils sont 

la conséquence du hasard ou sont involontaires. De même, 

les dispositions de l’article 2280 du Code Civil s’appliquent à 

cette vente publique.

12. Entrée en jouissance - enlèvement
L’acquéreur qui a payé entièrement le prix d’achat et les frais 

entre en jouissance du lot vendu. Lors de l’enlèvement, il est 

tenu de présenter une preuve de paiement. Aucun lot ne 

peut être enlevé pendant la vente même. Sauf autorisation 

expresse de la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., aucun lot ne sera livré avant le paiement intégral du 

prix d’achat et des frais. Les dommages occasionnés lors de 

l’enlèvement ou du déplacement des lots sont à charge et 

aux risques de l’acquéreur. Lorsque le délai d’enlèvement est 

passé, un intérêt de 1% par mois sur le prix d’adjudication 

sera porté en compte, avec un minimum de € 5 par jour et 

par lot. Pour le délai d’enlèvement nous renvoyons aux con-

ditions spécifiques de la vente imprimées dans le catalogue 

et à consulter sur le site web.

13. Remboursement
Au cas où la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A., pour quelque raison que ce soit, est tenue de rem-

bourser les fonds qui lui ont déjà été versés, aucun intérêt ne 

pourra être compté sur cette somme.

14. Offres écrites et par téléphone
Sur base d’un ordre écrit, la Société Anonyme Hôtel de Ven-

tes Bernaerts S.A. se charge gratuitement des ordres d’achat 

de ses clients. L’achat des lots devra se faire de la façon la 

moins chère possible, pour autant que les prix limites ou 

les autres offres éventuelles le permettent. Les prix limites 

fixés par téléphone sont acceptés aux risques du vendeur. 

Ils doivent être confirmés par lettre ou par fax et munis de 

la signature de l’enchérisseur. Vous remplissez le formulaire 

'ordre d'achat' pendant votre visite à la salle de vente, ou 

vous le téléchargez [link] et le remettez au plus tard 24 h 

avant la vente à un des collaborateurs de la Société Anonyme 

Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Vous pouvez également 

l'envoyer par e-mail (info@bernaerts.be) ou par fax (+ 32 3 

248.15.93), au plus tard 5 heures avant le début de la vente. 

Ces offres ne sont pas des ordres d’achat ni des commis-

sions, mais des commandes d’acheter au prix indiqué. En 

cas d’enchère égale, l’offre orale a priorité sur l’offre écrite 

et l'offre numérique. Si plusieurs offres d'achat écrites d'un 

même montant sur le même lot atteignent la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A. et ces offres d'achat 

écrites représentent l'enchère la plus élevée pour le lot en 

question, le lot sera adjugé à la première offre d'achat écrite 

ayant atteint la Société Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts 

S.A.. Le commissaire-priseur n’est pas tenu d’en avertir au 

préalable le public. Ni la non-exécution d'un ordre par écrit 

pour quelconque raison, ni le manque d’exécuter un ordre 

par téléphone ou une enchère en ligne par erreur ou pour 

toute autre cause (technique ou autre) pourront être l'objet 

d'une demande de dommages-intérêts à charge de la Société 

Anonyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A.. Les ordres d’achat 

ainsi que des offres par téléphone et les enchères en ligne 

sont un service gratuit offert aux clients qui n'entraînent en 

aucun cas une quelconque responsabilité de la Société Ano-

nyme Hôtel de Ventes Bernaerts S.A..

15. Dommages
Chaque visiteur est responsable des dommages qu’il cause 

aux objets et lots exposés.

16. Tribunal compétent
Tous les litiges portant sur la vente tombent, le cas échéant, 

sous la compétence exclusive des tribunaux d’Anvers, quel 

que soit le domicile des parties. Au cas où il est fait appel à 

des traductions des présentes conditions de vente, c’est le 

texte néerlandais qui prévaut.
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25 OKTOBER  
TOT 7 NOVEMBER

RAOUL SERVAIS
Met een presentatie van een selectie 
originele tekeningen – in samenwerking 
met François Schuiten – in potlood en 
gewassen inkt, beschilderde stills en 
‘servaisgrafieën’, aangevuld met werk van 
de jaren 1970 tot 2019, tracht Bernaerts 
met de Stichting Raoul Servais een beeld 
te schetsen van deze levende legende.

EXPO 
MAANDAG - ZATERDAG  
13 - 18u

INGANG 
VERLATSTRAAT 20 
 

INFO & VERKOOP
GALLERY@BERNAERTS.BE BERNAERTS_GALLERY

VERKOOPSTENTOONSTELLING
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BERNAERTS GALLERY
VERLATSTRAAT 20
2000 ANTWERP

WWW.MUSEUMSTRAAT25.BE

Tickets via concerten@bernaerts.be

€ 18   (€12 studenten)

€ 25   (incl. catalogus)

Abonnementen via concerten@bernaerts.be

€ 70 voor 5 concerten (incl. catalogi + drankje)

via overschrijving op rek.nr. BE64 1112 5123 5552

Elke zondag van expo

Start stipt om 10u45

Einde voorzien rond 12u15

www.platformconcerten.be	

Verlatstraat 20  Antwerpen

+32 3 248 19 21

13 OKTOBER 2019 
DUO EDENWOOD 

Expo: Moderne Meesters 
Design & Works on Paper

8 DECEMBER 2019
CHARLOTTE WAJNBERG (sopraan) 

& AÄRON WAJNBERG (piano) 
Expo: Oude Meesters  

PLATFORMCONCERTEN 
OP ZONDAG

PLATFORMCONCERTEN

13 OKTOBER 
8 DECEMBER
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OUDE 
MEESTERS
INBRENG TOT 13 OKTOBER 

9-10/12/2019 

Indien u werken wil verkopen, kan u steeds contact opnemen met:

Christophe Bernaerts - christophe@bernaerts.be
Astrid Holsters - astrid@bernaerts.be
of telefonisch +32 (0)3 248 19 21

Voor de schatting van collecties of belangrijke inboedels  
komen we graag bij u thuis.

THEOBALD MICHAU (1676-1765)
Boeren aan het werk bij de hoeve. 

Paneel. Getekend 'T. Michau'.
Est.: € 20000-25000


